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Tervetulloo 
Pohjois- 
Karjalaan!

Suomi on täynnä upeita kohteita, mutta 
Pohjois-Karjalassa on jotain ainutlaatuis-
ta: rauhaa, aitoutta ja elämyksiä, jotka 
jäävät mieleen. Meillä yhdistyvät luonnon 
kauneus, paikalliset maut ja lämmin vie-
raanvaraisuus – kaikki helposti saavutetta-
vissa kotimaassa.

Miksi sanomme, että Pohjois-Karjalas-
ta löytyy Suomen sielu? Siksi, että täällä 
elävät ne arvot ja tunnelmat, jotka tekevät 
Suomesta erityisen: puhdas luonto, järvien 
sininen kimallus, metsien hiljaisuus ja yhtei-
söllisyys, joka näkyy ihmisten välittömyy-
dessä. Täällä koet suomalaisen kulttuurin 
juuret – karjalaisen vieraanvaraisuuden,  
perinteet ja tarinat, jotka kulkevat suku-
polvelta toiselle.

Tämä lehti on koottu sinua varten, joka 
etsit lomallesi merkityksellisiä kokemuksia.  
Olitpa kiinnostunut retkeilystä kansallis-
puistoissa, kulttuurista ja historiasta, tai 
haluat vain nauttia kiireettömästä tunnel-
masta järvimaisemissa, Pohjois-Karjala  
tarjoaa vaihtoehtoja jokaiseen makuun. 
Meiltä löytyy yksi Suomen upeimmista kan-
sallismaisemista Kolin kansallispuistosta, 
jonka Sibelius valikoi häämatkakohteek-
seen. Kulttuuriharrastajien must see -listal-
la on Bomban karjalaiskylä, jossa voi kokea 
kansalliseepoksemme Kalevalan ja Ilomant-
sin Parppeinvaaran runonlaulajan kylä.  
Pohjois-Karjalasta löytyy Suomen ainoat 
ortodoksiluostarit: Valamo ja Lintula, jotka 
ovat muutamia Suomen merkittävimmistä  
kulttuurihistoriallisista kohteista. Kuli-
naristeille Pohjois-Karjala tarjoaa mitä 
upeimpia makuelämyksiä Suomen parhaas-
ta pizzeriasta käytännönläheisiin piirakka-
pajoihin. Järvi-Suomen ja koko Euroopan 
itäisin maakunta on kuin luotu mökkeilyyn 
– meiltä löytyy mitä upeimmat puitteet 
järvenrantalomalle ja saunakokemuksil-
le. Niille, jotka mieluiten viettävät lomansa 
reippaillen, Pohjois-Karjala tarjoaa huikeita 
vaellus-, pyöräily- ja melontareittejä – oma 
suosikkini on 12 järven melontareitti  

Outokummussa. Sotahistoria herää eloon 
muun muassa Ilomantsin sotatiellä, joka  
on 150 km pitkä vaikuttava rengasreitti. 

Pohjois-Karjala toimii myös näyttämö-
nä upeille tapahtumille. Kontiolahdella, 
Joensuun kupeessa, järjestetään maailman-
luokan ampumahiihtokilpailuita, ainoana 
Suomessa. Vierailijat voivat nauttia kovata-
soisesta urheilusta ja yöpyä Suomen kan-
sallismaisemissa. Musiikin ystäville kesä-
kausi tarjoaa upeita festareita, tapahtumia 
ja kesäteattereita. Pohjois-Karjala tarjoaa 
ympäri vuoden monipuolisia tapahtumia 
ja laadukkaita harrastus-, harjoittelu- ja 
kilpailuolosuhteita liikkuville ja omasta hy-
vinvoinnista huolehtiville ihmisille. Stadio-
nit, areenat, rinteet, reitistöt ja modernit 
sisätilat luovat erinomaiset puitteet niin 
matalan kynnyksen liikuntatapahtumille, 
aktiiviharrastajille kuin ammattilaistason 
harjoitusleireille, turnauksille, kilpailuille ja 
ottelutapahtumille. Pohjois-Karjalan pää-
kaupungissa Joensuussa onnistuu kaksi 
lomaa kerralla: kaupunki- ja luontoloma 
yhdistäen modernia kaupunkilaiselämää ja 
upeita luontokohteita.

Tämä kaikki on sitä, mikä tekee meistä 
Suomen Sielun. Se näkyy tavassamme 
kohdata ihmiset. Se tuntuu hetkissä, jolloin 
maisema ympärillä hiljentää kiireen ja 
antaa tilaa hengittää. Suomen sielu elää 
ympäristössä, joka avaa kaikki aistit ja 
hiljaa kuiskaa, että juuri nyt ja juuri tässä, 
kaikki on hyvin.

Pohjois-Karjalassa tarinat eivät vain ala. 
Ne jäävät muistiin ja kulkevat mukanasi. 
Tarinat, jotka täällä koet, haluat myös jakaa 
sinulle tärkeille ihmisille. Pohjois-Karjalassa 
 elämän rytmi lempeästi hidastuu. Täällä 
sielu lepää ja sydän hymyilee.

Löydä Suomen sielu – Pohjois-Karjala 
odottaa sinua. Lämpimästi tervetuloa. 

Terhi Millar
Kehityspäällikkö, VisitKarelia

Aava on Pohjois-Karjalan markkinointiorganisaation VisitKarelian lehti.  www.visitkarelia.fi
Kansikuva: Petkeljärven kansallispuisto, Ilomantsi
Toimitus: VisitKarelia
Taitto: Avidly 
Paino: PunaMusta
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Alku suurille tarinoille 
Tervetuloa legendojen ja myyttien kotiin! Pohjois-Karjalassa tarinat 
elävät. Tarinat, jotka hahmottelevat ääriviivoja kokonaisen kansakunnan  
synnylle, sen kulttuurille ja historialle. Monet suomalaisten suurteokset,  
kuten Kalevala, Sibeliuksen sävellykset sekä kansallistaiteilijoiden 
maalaukset ovat saaneet inspiraationsa Pohjois-Karjalan luonnosta ja 
ympäröivästä kulttuurista. Pääset syventymään tarkemmin lukematto-
miin tarinoihin ja historian käänteisiin esimerkiksi Ilomantsin Parppein- 
vaaralla, Möhkössä ja Sotatiellä. Kalevalan ja kansallistaiteilijoiden 
parhaat inspiraationlähteet löytyvät Kolilta ja Bombalta. Ortodoksi- 
suuteen voit tutustua Valamon luostarissa Heinävedellä.

Tervetulloo  
Pohjois-Karjalaan,  
Suomen sieluun!
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Kirjavinkit, jotka herättävät 
mielikuvituksen eloon ja antavat 
uudenlaisia näkökulmia Pohjois-
Karjalan tarinoihin ja maisemiin: 

Elias Lönnrotin Kalevala avaa oven suoma-
laisen mytologian maailmaan, jossa ikiaikaiset 
sankarit ja myyttiset kertomukset kietoutuvat  
toisiinsa runollisella voimalla. Lönnrot on  
kerännyt tarinoita Suomen kansalliseepokseen 
pitkälti matkoillaan Pohjois-Karjalassa sekä 
muualla Itä-Suomessa.

Naomi Moriyaman ja William Doylen kirja 
Lumotun metsän sisaret: Elämää Pohjois- 
Karjalassa amerikkalaisin silmin puolestaan 
tarkastelee Pohjois-Karjalan luontoa ja elämän- 
menoa ulkopuolisen, uteliaan ja lempeän 
katseen kautta, paljastaen seudun erityis- 
piirteitä ja arjen kauneutta.

Tommi Sirviön kokoama Pohjois-Karjalan 
retkeilyopas täydentää kokonaisuuden kutsu-
malla lukijan konkreettisesti metsien poluille, 
kirkasvetisten järvien rannoille ja rauhoittaviin 
erämaahetkiin. 

Lue myös tuoreet Karelia-kirjallisuus- 
palkinnon ehdokkaat:
•	 Camilla Nissisen Rihmasto
•	 Riko Saatsin Yönistujat
•	 Miina Supisen Kultainen peura
•	 Tuomas Liuksen Rikottu rintama
•	 Susanna Åken Eläjä
•	 Heikki Turusen Kuikan vuosi

Värikylläiset vuodenajat, elämyksillä rikastettu villi luonto 
ja rajaton tila olla ja hengittää. Pohjois-Karjalassa enemmän 
on vain enemmän. Maakunnassamme järjestetään myös 
isoja kansainvälisen tason tapahtumia, kuten vuoden  
värikkäin Visual Festival -valo- ja taidetapahtuma Joensuun 
Botanialla sekä ampumahiihdon maailmancupin kilpailut 
Kontiolahden ampumahiihtostadionilla.

Ei parhautta 
kummempaa 
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Aito pohjoiskarjalainen luksus on järvimökin 
rauha. Se on mahdollisuus irrottautua modernin 
elämän vaatimuksista laiturin päässä. Sukeltaa 
järveen ja kuulla vain veden kohina – muuta ei 
tarvita. Tästä luksuksesta saat kaiken ilon irti 
esimerkiksi Ruokkeen Lomakylässä tai Karjalan 
Helmessä Kiteellä, Joensuun keskustan palve-
luiden läheisyydessä Linnunlahdella, Särkiselän  
palkitun uimarannan vieressä sijaitsevassa 
Wild Karelian Outdoor Cafe & Campingissa 
Outokummussa tai Kotakylässä Juuassa, josta 
löytyy useamman saunan kokonaisuus.

Pohjoiskarjalaiset tekevät vaikutuksen jo ensitapaa-
misella – ja varmistavat, ettet unohda heitä ihan 
heti. He ovat omaa luokkaansa: lämminhenkisiä,  
ystävällisiä ja poikkeuksellisen vieraanvaraisia. Täällä 
ihmisiä yhdistää ainutlaatuinen sydämellisyys, joka 
näkyy arjessa ja juhlassa. Ruoka- ja kahvipöydissä 
on vieraille aina tarjolla vähintään sen seitsemää 
sorttia. Karjalaisen pitopöydän antimista ja moder-
nilla twistillä tehdyistä herkuista pääset nauttimaan 
mm. Maijan Juhla- ja pitopalvelussa Kiteellä, Utran 
Uittotuvalla Joensuussa sekä Saariston Puodilla  
Liperissä. By Maitola valmistaa maistuvimmat  
jäätelöt ja Utran Uusi Teatteri takaa ikimuistoisim-
mat kulttuurielämykset Pielisjoen rannalla.

Karjalaisuus kuvaa maailman onnellisimman maan 
ystävällisimpiä ihmisiä; heidät voi tavata vain 
yhdessä kotimaamme kolkassa. Vieraanvaraisuu-
desta, pehmeistä pedeistä ja upeista puitteista 
pääset nauttimaan mm. Kolin suunnalla Karelia 
Huvillan sekä Vaarinkallion huviloissa, Kontiolah-
della Sampon Mökeissä tai Puu-Juuassa uniikeissa 
majoitusyksiköissä. Käy siis peremmälle!

Onnellisen maan 
iloisin kolkka 

Ainahan täällä 
on hyvän päälle 
ymmärretty

Maailman ehkä 
vieraanvaraisin 
paikka

mie minä

sie sinä

myö me

miun minun

mehtä metsä

metka hauska

vissiin kyllä kai

Pieni murresanakirja

Parhaat valmiit matkapaketit sekä kierto- 
matkavinkit maakunnastamme tarjoaa  
Äksyt Ämmät ja Kolin Matkailu 

ettoneet päiväunet

ei toinna ei kannata

kakkara ohut leipä

kehtuuttaa laiskottaa

lokosa rattoisa/leppoisa

Tulgua terveh! Tervetuloa

Passibo! Kiitos

Kaiken maailman karjalaiset  
-podcastin vieraat kertovat oman-
näköisestä elämästään karjalaisella  
tavalla, tuttavallisesti jutellen. Kar-
jalaisia on moneen lähtöön, toinen 
hiljentyy Kolilla retriitillä ja toinen 
tekee kansainvälistä bisnestä. 

Karelia podcast on Karelia- 
ammattikorkeakoulun podcast, 
jossa eri yksiköt käsittelevät  
monipuolisesti aiheita kehittämis-
toiminnasta tutkimukseen. 

Kuunneltavaa: 
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Pohjois-Karjalasta löydät kattavan majoitus- 
tarjonnan, olipa etsinnässäsi sitten hotelli, mökki, 
majatalo tai jotain ihan muuta! Poimimme sinulle 
kahdeksan erityistä tärppiä, jossa otat parhaat 
ettoneet (=lyhyet ruokailun jälkeiset päiväunet).

Omaa rauhaa Pielisen rannalla 
Vaarinkallio on tilava hirsihuvila, jonka 
suuret ikkunat avautuvat suoraan Pielisen 
upeiden järvenselkien suuntaan. Se on 
rauhan tyyssija, jossa mieli ja sielu lepää 
kaikkina vuodenaikoina. Monikäyttöiset 
tilat soveltuvat niin pienille kuin isommil-
lekin porukoille. Erikoisuutena huvilasta 
löytyy myös elokuvahuone sekä järvimai-
semalla varustettu sauna. Huvila sijaitsee 
lähellä Kolin kansallispuistoa ja sen kat-
tavia ulkoilureitistöjä. 

  

Täällä nukut 
parhaiten 

Ympärivuotinen  
majoituskohde Kiteellä 
Karjalan Helmi tarjoaa monipuolista 
majoitusta Kiteellä kodikkaissa loma- 
mökeissä ja huoneistoissa. Mökit  
sijaitsevat kauniissa Suoparsaaressa 
luonnon keskellä 15 kilometrin päässä 
Kiteen keskustasta. Ympäröivä Orivesi 
tarjoaa hienot mahdollisuudet kalas-
tukseen ja vesiaktiviteetteihin. Majoi-
tuspalvelut soveltuvat niin yksityisille 
lomailijoille kuin yritysten majoitus- 
tarpeisiin. Kohteesta on helppo tehdä 
päiväretkiä niin Joensuun seudulle  
kuin Punkaharjun ja Savonlinnan 
alueelle. Asiakkaat saavat yksilöllistä 
palvelua itse yrittäjäperheeltä. Ryh- 
mille on saatavilla erilaisia palveluja  
sopimuksen mukaan.

UPEIMMAT MAJOITUSKOHTEET 

Elämyshotelli Kolin huipulla, 
kansallismaisemissa 
Break Sokos Hotel Koli on Kolin kansallis- 
puistossa, Ukko-Kolin huipulla sijaitseva 
uniikki ja levollinen maisemahotelli. Niin 
hotellin tyylikkäältä spa-osastolta kuin 
huoneista ja ravintoloista avautuu upea 
näkymä Pieliselle, joka tuntuu jatkuvan  
silmänkantamattomiin. Astu monoihin  
tai lumikenkiin ja nauti Koli Skin rinteistä, 
hyppää satulaan tai solmi patikkakengät.  
Nauti hiljaisuudesta ja jylhästä kansallis- 
maisemasta, tätä et löydä mistään 
muualta. Ulkoilun jälkeen on ihana kylpeä 
hotellin hemmottelevassa Koli Relax 
Spassa ja illallistaa maisemaravintola  
Grill It! Kolilla. Tule nauttimaan kaikilla  
aisteillasi – ja kun olet kerran Kolilla 
käynyt, olet tuleva uudelleen.

Majoitusta kristallin- 
kirkkaiden vesien äärellä 
Ruokkeen Lomakylästä löydät tasok-
kaat matkailupalvelut Saimaan rannal-
la. Kristallinkirkkaan Puruveden äärellä 
sijaitsevassa lomakylässä majoitut  
mukavasti hyvin varustelluissa loma- 
pirteissä jokaisena vuodenaikana. 
Kesällä alueella on myös 80-paikkainen  
leirintäalue asuntovaunuille ja -autoille. 
Seesteisessä ympäristössä yhdistyvät 
luonnonrauha sekä aktiviteetit tavalla, 
joka kutsuu palaamaan.

Tasokasta mökki- 
majoitusta Kolilla 
Karelia Huvilla kutsuu sinut Kolille! 
Saatavilla on kolme tasokasta, tilavaa 
ja viihtyisää lomahuvilaa luonnon 
keskellä, vain lyhyen matkan päässä 
Kolin kansallispuistosta. Jokaiseen 
hyvin varusteltuun huvilaan majoit-
tuu mukavasti jopa kahdeksan vieras-
ta. Villa Hymy, Villa Onni tai Villa Valo 
– täydellinen valinta perheille, ystä-
vyksille ja vaikkapa työporukoille.  
Täällä luksus syntyy tilasta, rau- 
hasta ja aidosta yhdessäolosta.

Tunnelmallista majoitusta  
historiallisella puutaloalueella 
Puu-Juuan hotelli koostuu kuudesta  
rakennuksesta, joista jokaisella on oma 
erityinen tunnelmansa. Jukola, Arola, 
Sentraali ja Kallinen ovat kunnostettuja  
vanhoja puutaloja, kun taas Petra ja  
Nimismies edustavat uudempaa raken-
nuskantaa.  Hotellissa on yhteensä 60 
vuodepaikkaa sekä kokous- ja tapahtu-
makeskus Seurojentalo. Seurojentalolta  
löytyy kokous- ja juhlatilat pienille ja 
isoille ryhmille sekä lisäksi tarinallisia 
menukokonaisuuksia tarjoileva Ravinto-
la Juuan Seura. Kysy myös historiallisen 
puutaloalueen kierroksia sekä muita  
ohjelmapalveluita kauttamme. 

Majoitusta hirsihuvilassa 
palveluiden lähellä 
Sampon Mökkien ainutlaatuiset majoi-
tuspalvelut Kontiolahdella hurmaavat 
vierailijan luonnonrauhalla ja tasok-
kaasti varustelluilla hirsihuviloilla.  
Huviloita on kahdeksan, ja ne sijaitse-
vat Pielisjoen rannalla. Ympäristöstä 
löytyy puitteet niin rentoutumiseen 
kuin aktiiviseen lomaankin. Rauhalli-
sesta sijainnistaan huolimatta mökit 
ovat myös lähellä palveluita – vain seit-
semän kilometrin päässä Joensuun 
keskustasta. Mökeillä on mahdollisuus 
myös ympärivuotisiin aktiviteetteihin, 
kuten esim. sulkapallon tai sählyn pe-
laamiseen Kuntola-hallissa, fatbikella 
pyöräilemiseen Jaama Traililla, hiihtä-
miseen tai kalastamiseen.

Uniikki kylpylähotelli Pielisen rannalla 
Bomban uudestisyntynyt kylpylähotelli hellii jokaista aistia. Pielisen selkä 
avautuu silmien edessä heti vastaanottoon astuessa. Hotellihuoneessa voi 
vetää pehmeän kylpytakin päälle ja tassutella suoraan kylpylään. Herkulli-
nen aamiainen katetaan saman katon alla olevaan ravintolaan ja tilavissa 
huoneissa viihtyy isommallakin porukalla. Uudistunut elämyskokonaisuus
tarjoaa nykykarjalaista luksusta sekä yhdistelmän palveluita ja karjalaista
kulttuuria, jota ei muualta löydy. Järvimaisemahuoneet, kalevalaisuutta 
henkivä luksuskylpylä saunamaailmoineen, kylpeminen ulkosalla ja  
elämykselliset luontoaktiviteetit hellivät kehoa ja mieltä. Tulgua terveh! 

Break Sokos Hotel Koli

Break Sokos Hotel Bomba

Hotelli Puu-Juuka

Ruokkeen Lomakylä

Sampon Mökit 

Vaarinkallio

Karelia Huvilla

Lisää majoitusvaihtoehtoja:  
www.visitkarelia.fi/majoitu

Karjalan Helmi
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Karjalainen keittiö on täynnä perinteitä ja makuja, jotka 
kertovat tarinaa vieraanvaraisuudesta ja luonnon antimista. 
Karjalanpiirakat, uunissa haudutetut padat, kalakukot ja 
marjaiset herkut ovat vain osa makumatkaa, joka odottaa 
Pohjois-Karjalassa. Paikalliset kahvilat, tilapuodit ja 
ravintolat tarjoavat aitoja elämyksiä – maista perinteitä, 
kokeile uusia makuja ja nauti hitaasta herkuttelusta 
järvimaisemien keskellä.

 

Syö kuin 
karjalainen 

Jäätelö, joka saa sinut 
hymyilemään 
Pohjoiskarjalaisen By Maitolan  
jäätelöt on tehty aidoista suo-
malaisista raaka-aineista, ilman 
mitään keinotekoista. Valikoimas-
ta löytyy 24 eri makua, mukaan 
lukien Joulupukin suosikkijäätelö: 
mustikka! By Maitolan tuottei-
ta on saatavilla ympäri Suomea 
hyvin varustelluista kaupoista ja 
kahviloista. myynti@bymaitola.fi

Karjalainen ilta  
- perinteitä ja runonlaulua 
Koe karjalaisen ruokaperinteen parhaat maut tun-
nelmallisessa majatalossa Nurmeksessa runonlau-
luesityksen kera. Illallinen valmistetaan villiyrteillä 
ja paikallisilla raaka-aineilla, karjalaista ruokaperin-
nettä kunnioittaen. Herkut nautitaan Majatalon pe-
rinteisessä pirtissä kiireettömän tunnelman kera. 
sales@aksytammat.fi

Rypytä kuin mestari – opi 
karjalanpiirakan salat 
Karjalanpiirakan teko on taitoa ja taidetta. 
Valmis karjalanpiirakka tuo kunnian tekijäl-
leen niin maullisesti kuin näöltään. Piirakka-
pajoja järjestetään eri puolilla Pohjois-Kar-
jalaa, jossa voit oppia oman tyylisi pulikan 
pyöritykseen ja reunan rypytykseen.   

Piirakkapaja majatalossa, Nurmes 
Majatalon emäntä opettaa perinteisen kar-
jalaisen tavan leipoa käsin karjalanpiirakoita 
ja samalla kertoo myös karjalaisista ruoka-
perinteistä. sales@aksytammat.fi 

Piirakkapaja Bomban talolla, Nurmes 
Historiallinen Bomban talo tarjoaa upean 
miljöön perinneherkun valmistukseen. 
Bomban piirakkapaja sopii mainiosti  
ryhmille. bombasafaris@sok.fi

Utran Uittotupa – miljöö, 
maut ja elämykset 
Pielisjoen rannalla 
Vain kuuden kilometrin päässä 
Joensuun keskustasta sijaitseva 
Utran Uittotupa tarjoaa unohtu-
mattoman miljöön ja makuelämyk-
siä ympäri vuoden. Historiallinen 
tukkilaisromantiikka kohtaa mo-
dernin tapahtumatarjonnan – tilat 
sopivat niin intiimeihin juhliin kuin 
jopa 500 hengen tilaisuuksiin. Ke-
säisin Pielisjoen ranta herää eloon 
teatterin, keikkojen ja Lempi-fes-
tivaalin myötä, talvella tunnelma 
jatkuu sisätiloissa. Keittiö loihtii 
sesongin parhaista raaka-aineista 
makuja, jotka tekevät jokaisesta ta-
pahtumasta elämyksen. 
myynti@utranuittotupa.fi

Saariston Puoti – puu-uunin taikaa 
ja karjalaista vieraanvaraisuutta 
Liperin Tutjunniemessä italialainen pizzaperinne 
saa pohjoiskarjalaisen sielun. Saariston Puodin 
sydän on aito puu-uuni, joka lämpiää paikallisilla 
koivuklapeilla. Hapanjuuripohjan päälle valikoituu 
sesongin makuja läheltä – savumuikkuja, kanta-
relleja, perunaa ja jopa mansikoita. Tiesitkö, että 
Kotilieden lukijat äänestivät Saariston Puodin 
Suomen parhaaksi pizzeriaksi? Puodin mutkaton 
tunnelma, hyvä ruoka, lämmin palvelu ja Saimaan 
rantamaisema tekevät vierailusta elämyksen. Ke-
säkaudella Saariston Puotiin pääsee myös risteil-
len Joensuusta. info@saaristonpuoti.fi

Valamo – ortodoksinen ruoka- 
perinne ja viinitilan elämykset 
Valamon luostarissa ortodoksinen ruoka-
perinne kohtaa karjalaisen kotiruoan ja 
Bysantin kasviskeittiön aromit. Annokset 
valmistetaan paikallisista raaka-aineista ja 
luostarin omista tuotteista, jolloin yksinker-
tainen on sekä herkullista että merkityksel-
listä. Kasvisruoka ja sesonkien maut ovat 
Valamon ruokakulttuurin ytimessä. Kokonai-
suuden kruunaa luostarin oma viinitila. Sen 
laadukkaat viinit täydentävät elämyksen ja 
tekevät Valamon ruokakulttuurista ainut-
laatuisen. Maista ainakin valkeaa marjaviiniä 
Valamon Valoa ja makeaa jälkiruokaviiniä 
Valamon Mageita. myyntipalvelu@valamo.fi

Hermannin Viinitila  
– marjaisia makuja Ilomantsista 
Suomen vanhin viinitila Ilomantsissa tarjoaa elämyksiä ja maise-
mia ympäri vuoden. Tilalla valmistetaan marjaviinejä, tisleitä,  
liköörejä ja alkoholittomia juomia – kaikki gluteenittomia ja 
suurin osa vegaanisia, valmistettuna vastuullisesti paikallisista 
marjoista. Vierailun kohokohtia ovat Viinimyymälä ja 33 metriä 
korkea Viinitorni, jossa voi maistella juomia ja nauttia kahvilan 
herkuista 360° panoraamanäkymissä. Maista ainakin makea 
Lumo-jälkiruokaviini. info@hermannin.fi

Maijan Juhla- ja pitopalvelu 
– karjalaisia makuja juhliin 
Kiteellä toimiva Maijan Juhla- ja pito-
palvelu valmistaa karjalaisia perinne-
ruokia ja moderneja herkkuja yli 40 
vuoden kokemuksella. Tarjoilu on tilat-
tavissa juhliin, yritysten tapahtumiin ja 
kotiin – saatavilla on myös kokoustilat 
125 hengelle. Maija on aito karjalainen 
emäntä, joka tuo jokaiseen tilaisuuteen 
lämpöä, vieraanvaraisuutta ja perintei-
den makua. p. 050 349 9018

Ruokkeen loimulohi-ilta  
- makuja Puruvedeltä 
Ruokkeen Lomakylän ravintolassa  
nautitaan lähiruoasta ja Puruveden 
antimista. Kesän viikko-ohjelmassa 
maanantaisin nautitaan perinteisestä 
rantakalasta terassilla, keskiviikkoisin 
vuorossa on loimulohi grillikatoksella. 
Jo loimutuksen seuraaminen on elämys! 
Loman päätteeksi kotiinviemisiksi voi 
ostaa suosittuja kalasäilykkeitä.  
info@ruokkeenlomakyla.fi
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Lisää saunoja: 
•	 Korvenkota, perinteinen savusauna 

ja kota Kolilla, Pielisen rannalla

•	 Savukka, lähes 200 vuotta 
vanha savusauna uinti- ja 
avantomahdollisuudella Kolilla

•	 Tarina-aho, savusaunailtoja Pieli- 
sellä venekyydityksineen kesäisin

 
	   www.koli.fi > Näe & koe >  
	   Aktiviteetit > Saunominen

Suomalaista 
luksusta

Löylyn  
lämpöä ja 
elämyksiä Järvet ovat Pohjois-Karjalalle tärkeitä luonnon elementtejä. 

Järvien äärellä nautitaan mökeistä, rannoista, yhteisestä ajasta 
sekä monista vesiaktiviteeteista kuten suppailusta ja kalas-
tuksesta. Suomen neljänneksi suurin järvi Pielinen sekä muut 
suuret vesistöt, kuten Pyhäselkä, Koitere ja Höytiäinen tekevät 
maisemista uniikkeja Pohjois-Karjalan vaarojen ympäröimänä. 

Pohjois-Karjala on todellinen saunaparatiisi, jossa perinteet  
ja elämykset kohtaavat. Täällä saunominen ei ole vain hetki 
löylyssä – se on kokonaisvaltainen kokemus luonnon rauhassa.  
Valitse perinteinen savusauna, moderni kylpyläsauna tai 
kelluva lauttasauna ja nauti lauteilla uniikista tunnelmasta. 
Saunomisen lomassa voit pulahtaa kirkkaisiin vesiin ja kokea 
karjalaisen vieraanvaraisuuden parhaimmillaan. Lähde löyly-
jen matkalle ja löydä oma saunasuosikkisi!

Kolmikanta – hiekkarantojen, 
mäntykankaiden, pienten 
järvien ja soiden mosaiikki 
Kolmikannan leirikeskuksessa, palkitun Sär-
kiselän uimarannan hurmaavissa maisemis-
sa, järjestyvät leirikoulut 40 hengelle ja juhlat 
80 hengelle. Majoituskohde on yötaivasys-
tävällinen ja rauhaa arvostava, minkä lisäksi 
pihapiiristä pääset suoraan Erä- ja luonto-
keskuksen monikäyttöreiteille sekä 12 järven 
melontareitille. Voit yöpyä leirikeskuksessa, 
rantamökissä, matkailuautossa tai teltassa. 
Tervetuloa rentoutumaan luonnon äärelle – 
kurkkaa myös kurssit ja opastetut retket!

Karjalan Helmi – rauhallinen 
mökkiloma Oriveden rannalla 
Karjalan Helmi Kiteellä tarjoaa ripauksen 
luksusta keskellä luonnonrauhaa. Modernit 
mukavuudet, oma sauna ja rannassa odot-
tava soutuvene kutsuvat rentoutumaan. 
Täällä yhdistyvät suomalaisen järviluonnon 
kauneus ja huoleton lomatunnelma. Meillä 
on monenlaista tekemistä niin lapsille  
kuin aikuisille. 

Ruokkeen Lomakylä – 
tasokasta majoittumista 
Saimaan rannalla 
Puhdas Puruvesi, matala hiekkaranta sekä 
hyvin hoidettu mäntykangas luo mainiot 
puitteet koko perheen rentouttavalle 
lomalle. Lomakylässä on 25 mökkiä sekä 
80-paikkainen leirintäalue asuntovaunuille 
ja -autoille. Alueen ravintola palvelee  
1.5.–30.9. välisenä aikana päivittäin ja 
muina aikoina tilauksesta. Lomakylässä on 
myös monenlaista tekemistä, mm. padel, 
frisbeegolf, beach volley sekä fat bike 
-vuokrausta. Ja toki voit kokeilla kalaon-
neasi, oppaan kanssa tai omatoimisesti!   

Holiday Linnunlahti – majoitu 
luonnon helmassa Joensuussa 
Holiday Linnunlahti tarjoaa luonnonläheis-
tä majoitusta aivan Joensuun keskustan 
tuntumassa, Pyhäselän rannalla. Alueella 
on hyvin varusteltuja saunallisia lomahuo-
neistoja sekä caravan- ja telttapaikkoja 
vehreässä järvimaisemassa. Linnunlahti 
yhdistää suomalaisen luksuksen – hiljai-
suuden, oman rauhan ja luonnon – kau-
pungin palveluihin ja lähellä sijaitseviin 
käyntikohteisiin, kuten Botaniaan. Kesällä 
alue sykkii tapahtumista kuten Ilosaari-
rockista, ja talvella Pyhäselän valkeassa 
maisemassa voi nauttia rauhasta ja elä-
myksistä. Tämä tekee Holiday Linnun- 
lahdesta monipuolisen tukikohdan  
ympäri vuoden.

LOMAILE JÄRVEN RANNALLASAUNO POHJOIS-KARJALASSA

Kotakylä - saunaelämyksiä erämaajärven rannalla 
Kotakylä Juuassa, Kolin kansallispuiston kupeessa on oma maailmansa  
erämaajärven äärellä kaukana kiireestä. Kotakylän Saunamaailmasta löydät 
viisi erilaista saunaa Vaikkojärven rannalla: astutko mystiseen hämärään  
vai nautitko löylyistä laineilla? Saunamaailmassa jokainen sauna tarjoaa  
oman elämyksensä: 
•	 Muasaana: hiljaisuutta ja rauhaa pimeässä saunassa, haapapäreen 

tuoksussa. 
•	 Musta Kyly: perinteinen savusauna, hämyinen tunnelma ja pehmeät löylyt. 
•	 Lauttasauna: kelluva sauna Vaikkojärven laineilla, maisemat ympärillä. 
•	 Hemmosauna: lempeät löylyt ja lekottelulauteet, vieraiden suosikki. 
•	 Kotasauna: hirsien sisään kätketty sauna, kosteat ja viipyilevät löylyt. 
kotaloma.com

Bomban saunamaailma – löylyn lämpöä ja Pielisen 
rauhaa 
Spa Bomba on rauhoittumisen ja rentoutumisen keidas, jossa karjalainen  
mystiikka kohtaa modernin kylpyläelämyksen. Saunamaailmassa viihdyt 
pitkään: Kyly, Sampo ja Taivaankansi ovat kaikki erilaisia saunakokemuksia, 
joita täydentävät elämyssuihkut, jalkakylvyt ja altaat. Pulahda virkistävään 
veteen tai käy avannossa – ja nauti löylyn lämmöstä Pielisen maisemissa. 
sokoshotels.fi/hotellit/nurmes/break-sokos-hotel-bomba/kylpyla 

Savusaunan pehmeät löylyt ja kodan tunnelma Sampon 
mökeillä 
Sampon Mökkien savusauna hemmottelee pehmeillä löylyillä 6–10 saunojaa 
kerrallaan. Sauna on valmiiksi lämmitetty noin kuuden tunnin puulämmityk-
sellä. Saunan yhteydessä on terassi eväiden nauttimiseen sekä kota ruoan  
valmistukseen ja tunnelmalliseen yhdessäoloon. Sampon Mökkien savusauna 
sijaitsee Kontiolahdella, vain seitsemän kilometrin päässä Joensuusta.
samponmokit.com/palvelut 

Täyden palvelun 
saunaretki maja- 
talosta majataloon 
Lähde nauttimaan neljästä erilaisesta 
saunakokemuksesta ja päivittäin 
vaihtuvista herkkumenuista. 
Siirtyminen majatalosta toiseen 
tapahtuu omalla autolla tai kesällä 
pyöräillen. Matkan varrella ehdit 
tutustua alueen nähtävyyksiin. Retki 
on saatavilla touko-elokuussa 2026.
 
4 yötä | min. 2 henkilölle | 
Touko-elokuussa 2026

	   www.aksytammat.fi >  
	   Majatalosta majataloon  
	   retket 

luonnon helmassa

SAARISTON PUODIN RISTEILY   

Kiireetöntä 
luksusta ja aitoja 
makuja 
Suomalainen luksus ei kaipaa 
kultahanoja, vaan puhdasta  
järviluontoa ja tilaa hengittää.  
Heittäydy M/S Suvi-Tuulin  
vietäväksi ja koe Pohjoisen 
Saimaan rauha risteilyllä, jossa 
ainoa aikataulu on laineiden 
liplatus. Pyhäselän avarat  
maisemat vaihtuvat Liperin 
saariston suojaisiin väyliin, 
tuoden sinut luonnon syliin. 
Luksus jatkuu Saariston Puodin 
pöydässä: mikä voisikaan olla 
ylellisempää kuin sesongin  
tuoreista antimista ja itse  
tehdystä hapanjuuresta val-
mistettu pizza? Kun se paiste-
taan elävällä tulella ja nautitaan 
Saimaan rantamaisemassa, 
hetki on täydellinen.
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RAESÄRKÄT
Uniikilla luonnonsuojelualueella sijaitse-
va Nurmeksen Raesärkät on helppokul-
kuinen ja sopii sen vuoksi hyvin koko 
perheen retkeilykohteeksi. Edestakaisin 
kuljettavan reitin pituudeksi kertyy reilu 
yhdeksän kilometriä ja reitin varrella on 
kumpuilevia harjumaisemia, suoalueita, 
vanhoja metsiä sekä kirkasvetisiä järviä 
ja lampia.

SÄRKISELÄN LUONTOPOLKU
Särkiselän luontopolku Outokummussa 
sopii koko perheelle. Reitti kulkee harju- 
ja järvimaisemien halki, ja matkan var-
rella on useita levähdys- ja tulipaikkoja. 
Reitin varrelta löytyy esteetön Lasten 
Kalakeidas. Alueella on myös upea 12 
järven melontareitti, joka soveltuu  
hyvin päiväretkelle.

SUSITAIVAL 
Noin 95 kilometriä pitkä harju-, metsä- 
ja suomaisemissa kulkeva vaellusreitti 
Ilomantsin Möhköstä Lieksaan Patvin-
suon kansallispuistoon vie retkeilijän 
upeisiin erämaisemiin. Reitin varrella 
on useita laavuja, autiotupia ja tulen-
tekopaikkoja. Halutessasi voit jatkaa 
Patvinsuolta matkaa Karhunpolulle, joka 
jatkuu Ruunaan kautta aina Teljoon asti. 
Elokuussa reitillä järjestetään Pogostan 
Ultra Trail -polkujuoksutapahtuma.

PIELISEN KIERROS
Lähde unohtumattomalle 250 kilomet-
rin mittaiselle pyöräseikkailulle halki 
Pohjois-Karjalan henkeäsalpaavien 
maisemien! Suomen neljänneksi suu-
rimman järven ympäri kiertävä reitti 

tarjoaa luonnon kauneutta, sykähdyttä-
viä näkymiä ja ainutlaatuisia kulttuuri-
elämyksiä.  Hyppäämällä Vuonislahdes-
sa tai Kolilla laivan kyytiin, voit valita 
vain joko pohjoisen tai eteläisen osan 
kierroksesta.

JAAMA TRAIL
60 kilometriä pitkä Jaama Trail on mo-
nikäyttöreitti Joensuussa, jonka varrella 
pääset ihastelemaan upeita metsiä, kau-
punkimiljöötä sekä vesistöjä. Hyvänä 
lähtö- ja päätöspisteenä toimii esimer-
kiksi Lykynlampi, mistä löytyy myös 
rentouttava saunamaailma. Reitti on yh-
teydessä Liperin Kinttupolkuihin ja Kon-
tiolahden Kontionpolut-reitistöön, jolta 
reittiyhteys jatkuu aina Kolille saakka. 

KARELIANPOLUT
Karelianpolut-reitistökokonaisuus muo-
dostuu Kiteellä, Rääkkylässä ja Tohma-
järvellä sijaitsevista erillisistä reitistöis-
tä. Polut soveltuvat maastopyöräilyyn, 
retkeilyyn sekä polkujuoksuun. Yksi 
suosituimmista reiteistä on esimerkiksi 
50 kilometriä pitkä Rääkkylän Saaristo 
Trail, jossa pääset välissä hyppäämään 
hetkeksi myös Nestori-lossin kyytiin.

ACONITUM-KIERROS
Tohmajärven Aconitum-kierros vie kul-
kijansa nimensä mukaisesti Piilovaaran 
vehreään ukonhattulehtoon. Polkujen 
varrella on runsaasti tietotauluja luon-
nosta ja alueen kulttuurihistoriasta. 
Noin kuusi kilometriä pitkällä reitillä  
on paljon pitkospuita ja uniikki lehto  
sijaitsee luonnonsuojelualueella.

SAIMAA BY CYCLE -REITIT 
Gravelia, järvimaisemia ja kylien 
charmia Liperissä, Rääkkylässä ja  
Heinävedellä. Matkan varrella kohtaat 
maan mukavimmat ihmiset, lossit ja 
luostarit, kanavat ja upeat hiekkaran-
nat. Poljettavana on satoja kilometrejä 
monipuolisia, digitaalisesti opastettu-
ja reittejä. Painettuja karttoja löydät 
alueen matkailuyrityksistä. 

KINTTUPOLUT 
Vuoden 2024 pyöräilykunnaksi valitusta 
Liperistä löytyy laaja noin 65 kilometrin 
pituinen Kinttupolut-reitistökokonai-
suus, joka muodostuu seitsemästä eri 
rengasreitistä. Maastot ovat vaihtelevia 
ja matkan varrelta löytyy paljon vesis-
töjä, harjuja, havu- ja lehtimetsiä sekä 
vauhdikas Bike Park. Reitit soveltuvat 
niin maastopyöräilyyn, kävelyyn kuin 
polkujuoksuun.

KOLIN HUIPPUJEN KIERROS
Pohjois-Karjalan yksi ehdoton käynti-
kohde on Kolin kansallispuisto, josta 
avautuu upea kansallismaisemamme 
Pieliselle. Vain reilun kilometrin pitui-
sen reitin varrella pääset nauttimaan 
kolmen huipun – Ukko-Kolin, Akka-Kolin 
ja Paha-Kolin – näköaloista ja puhtaasta 
luonnosta. Halutessasi voit lähteä ret-
kelle omatoimisesti tai ammattitaitoi-
sen oppaan johdolla.

HUIKEAT 
RETKEILY- 
REITIT
Pohjois-Karjala on kaikenlaisten 
retkeilijöiden aarreaitta. Olitpa sitten 
liikenteessä jalkaisin, pyörällä tai vaikka 
meloen, löydät varmasti juuri sinulle sopivat 
reitit ja retkeilykohteet maakunnastamme. 
Kokosimme vinkit Pohjois-Karjalan 
parhaista ja uniikeimmista reiteistä.

TOP 10

Tutustu myös näihin 
Pohjois-Karjalan 
piilotettuihin helmiin:  
•	 Ryläys 
•	 Ruunaan koskikierros 
•	 Porttilouhen rotko 
•	 Pogostan kierros 
•	 Vekaruksen luontopolku 
•	 Pienoiskolimaiset 

maisemat Toivontornista 
Nurmeksessa 

Löydät kaikki Pohjois-Karjalan parhaat 
ulkoilureitit näppärästi yhdestä 
osoitteesta: visitkarelia.fi/ulkoilureitit
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Tarinoita  
rajalta 

Aikojen  
aarteita

Muistojen raja -museo 
Muistojen Raja -museossa esitellään 
laajasti  Kontiolahden alueen maanpuo-
lustus- ja sotahistoriaa. Visuaalisessa 
näyttelyssä pääset tutustumaan mm. 
Marokon kauhuna tunnetun Aarne Juu-
tilaisen tarinaan, sotilaiden elämään 
korsuissa sekä paikallisten muistoihin 
sota-ajalta. Näyttelyssä on laajasti esillä 
erilaista rekvisiittaa rintamalta sekä 
muistoesineistöä Kontiolahden alueelta.    

Sotahistorialliset käynti- 
kohteet ympäri maakunnan 
Toisen maailmansodan muistomerkke-
jä, Salpalinjan linnoitusrakenteita,  
rekonstruoituja tukikohtia sekä näyt-
telyitä löytyy kattavasti ympäri maa-
kuntaa. Esimerkiksi Lieksasta alkava, 
Venäjän Karjalaan vievä Rukajärven tie 
on tullut tutuksi Antti Tuurin tekstiin 
perustuvasta elokuvasta. Legendaarisen 
tien tarina avautuu Lieksan Rukajärvi- 
keskuksessa. Joensuussa sotahisto-
riaan pääsee tutustumaan tarkemmin 
Museo Elielissä sekä Joensuun Bunkke- 
rimuseossa. Nurmeksessa puolestaan 
Kötsi-museossa on mahdollisuus  
tutustua tarkemmin mm. karjalaisen 
siirtoväen historiaan.

Lähde opastetulle 
retkelle 
Pohjois-Karjalan sotahistoriallisiin 
kohteisiin järjestetään 2–4 päivän 
valmismatkoja ryhmille. 

Pielisen kiertävä neljän päivän 
retki vie vieraat Joensuuhun, 
Ilomantsiin, Lieksaan, Nurmekseen 
ja Kontiolahdelle. 

	    
	     www.aksytammat.fi  
	     > ryhmat > matkapaketit

Suomen itäisin maakunta, Pohjois-Karjala, tarjoaa 
erinomaisen matkakohteen sotahistoriasta kiinnos- 
tuneille. Suomen kolmesta sotatiestä kaksi sijaitsee 
Pohjois-Karjalassa, ja käyntikohteissa talvi- ja jatko- 
sodan tapahtumat heräävät muistoissa eloon. 

Pohjois-Karjalassa historia, tarinat ja perinteet heräävät  
eloon kiehtovissa kulttuurikohteissa, joissa mennyt ja  
nykyinen kulkevat käsi kädessä. Alueen runokylä, vanha 
ruukkimiljöö, perinteinen arkkitehtuuri, luostarit ja uniikit 
museot tarjoavat elämyksiä, jotka vievät kauas arjen kii- 
reistä. Jokainen kohde avaa oman tarinansa ja johdattaa  
matkailijan rauhoittavien maisemien, kiehtovien historian 
kerrostumien ja aidon suomalaisen kulttuurin äärelle.

Opastukset ja tarinat kertovat suomalaisten rohkeudesta, sitkeydestä ja 
taistelutahdosta tuoden historian lähelle ja avaten niin sotilaiden arkea kuin 
sodan strategisia vaiheita. Myös naisilla oli merkittävä rooli sodassa. Lotat, 
sotilaskotisisaret ja Martat tekivät merkityksellistä työtä isänmaan eteen. 

Ilomantsin Sotatie  
Rajavyöhykettä hipova Ilomantsin Sota- 
tie on 150 kilometrin mittainen rengas-
reitti talvi- ja jatkosodan autenttisilla 
taistelupaikoilla. Sotatien varrella on 
kymmeniä muistomerkkejä, opastustau-
luja, museoita, rakennuksia ja entisöityjä  
taisteluasemia, joihin tutustumalla saa 
hyvän kokonaiskuvan Ilomantsin ainut- 
laatuisesta sotahistoriasta. Kaikille avoi- 
mia, päivän mittaisia retkiä Ilomantsin 
Sotatielle tehdään Joensuusta. 

Vieraile ainakin näissä: 
•	 Rajakenraalin maja Parppeinvaaralla 
•	 Taistelijan talo Hattuvaarassa 
•	 Möhkön ruukkimuseo 
•	 Öykkösenvaara Möhkössä 
•	 Suomen ja manner-EU:n itäisin piste  

	   Tutustu  
	   tarkemmin:  
	   www.visitkarelia.fi  
> Näe & koe > Sotahistoriaa 
Pohjois-Karjalassa

Hiljenny Valamon luostarissa
Valamon luostari on yksi Suomen mer-
kittävimmistä kulttuurihistoriallisista 
kohteista, jossa vuosisatainen hengelli-
nen perintö avautuu kävijälle rauhoitta-
vassa miljöössä. Heinävedellä sijaitse-
va luostari jatkaa Laatokan Valamon 
perintöä ja kertoo arkkitehtuurinsa, 
pääkirkkonsa ikonien ja hiljaisuuden 
sävyjen kautta idän ja lännen kulttuu-
rien kohtaamisesta. Valamon museo, 
kirjasto ja ikonimaalauskoulu esittele-
vät luostarin rikkaan taide-, käsityö- ja 
oppineisuusperinteen. Luontopolut ja 
metsien hiljaiset reitit johdattavat kul-
kijan kokemaan paikan ajattomuuden. 
Valamo ei ole vain käyntikohde – se on 
kulttuurin, taiteen ja historian syvä 
kohtaamispaikka.

Parppeinvaaran runokylässä 
soivat vuosisatojen runot
Parppeinvaaran runokylä kietoo kävijän 
karjalaiseen tunnelmaan, jossa vuosi-
satojen runot heräävät eloon kanteleen 
sävelin. Mateli Kuivalattaren aittojen 
näyttely vie Koitereen laulajan tarinaan 
ja hänen runoperintöönsä, jota hän 
esitti Elias Lönnrotille jo vuonna 1838. 
Rajakenraalin maja avaa vaikuttavan 
näkymän Rukajärven rintaman histo-
riaan alkuperäisine hirsineen ja sota-
tarinoineen. Kaikkien pyhien tsasouna 
paikallisine ikoneineen kertoo Ilomant-
sin vahvasta ortodoksisesta perintees-
tä. Luontopirtti Mesikkä ja Karelia  
à la carte -ravintola Parppeinpirtti  
täydentävät vierailun yhdistämällä 
luonnon, kulttuurin ja karjalaiset maut.

VAIKUTTAVIMMAT SOTAKOHTEET   KULTTUURIHISTORIALLISET KÄYNTIKOHTEET  

Vieraile myös 
näissä:  
•	 Lintulan Luostari

•	 Museo Eliel

•	 Pielisen Museo

•	 Murtovaaran 
talomuseo

•	 Nymanin talo- ja 
apteekkimuseo

•	 Paateri  

Möhkön ruukki on koko 
perheen kohde
Suomen itäisin kylä Möhkö sijaitsee Koitajo-
en kainalossa, Ilomantsissa. Kylä muodostui 
aikoinaan Suomen suurimpiin kuuluneen 
järvimalmiruukin ympärille. Möhkön ruukki 
on koko perheen upea käyntikohde, jossa 
vierähtää mukavasti kokonainen päivä. Aika 
kuluu huomaamatta tutustuessa ruukinkar-
tanoon ja -puistoon, rautaruukin toimin-
taan, sota-aikaan ja Möhkön metsätyöhön. 
Myös Möhkönvirta -nykytaidenäyttelyn  
teokset levittäytyvät kesäisin ympäri ruu- 
kin aluetta ja luovat mielenkiintoista vuoro-
puhelua historian ja uuden taiteen välille.

Karjalaista arkkitehtuuria 
Bomballa 
Bomban matkailualue kutsuu matkailijan  
keskelle karjalaista historiaa, tarinoita ja 
tunnelmaa. Bomban talo on alueen vaikut-
tava sydän – kuuluisa pyöröhirsinen karja-
laistalo, jossa perinnekäsityöt, arkki- 
tehtuuri ja karjalainen vieraanvaraisuus 
kietoutuvat toisiinsa. Puu-Nurmes vie taas 
vierailijan aikamatkalle menneen vuosisa-
dan idylliseen puutalokaupunkimiljööseen: 
rauhalliset kadut, vanhat pihapiirit ja histo-
rialliset kuvat luovat ympäristön, jossa on 
helppo uppoutua tarinoihin ja tunnelmaan. 

Outokummun Vanha Kaivos
Outokummun Vanhalla Kaivoksella koet 
elämyksiä maan uumenissa, pääset ihai-
lemaan näköalaa kaivostornista ja voit 
tutustua kiehtovaan historiaan Kaivosmu-
seossa. Lasten Kaivoksen elämyspuistossa 
seikkailuja riittää koko päiväksi. Uniikis-
sa kaivosmiljöössä on myös 18-väyläinen 
frisbeegolf-rata. 
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AMPUMAHIIHDON  
MAAILMANCUP  
5.-8.3.2026
Lähde nauttimaan kansainvälisestä 
urheiluhuumasta Kontiolahdelle! Am-
pumahiihdon maailmancup järjeste-
tään 5.–8.3.2026 ja kauden 2026–2027 
avaus 24.–29.11.2026. Samaan aikaan 
on tarjolla myös paljon oheistapahtu-
mia stadionin läheisyydessä.

OUTOJAZZ 15.–17.5.2026
Jazzmusiikin ystäville on tarjolla 
uniikki OutoJazz-tapahtuma, jossa on 
luvassa monipuolinen kattaus artis-
teja. Festivaalin tapahtumapaikkana 
toimii ainutlaatuinen ja historiallinen 
Outokummun Vanha Kaivos. 

POTSIPÄIVÄT 22.–28.6.2026
Potsipäivät on Tohmajärven oma pi-
täjäjuhla, jota on vietetty vuodesta 
1974 saakka – kuntalaisten, yhdis-
tysten, yrittäjien ja kylien yhteisvoi-
min. Juhla on saanut nimensä toh-
majärveläislähtöisen Maiju Lassilan 
Tulitikkuja lainaamassa -näytelmän 
uteliaasta porsaasta – potsista – joka 
karkailee pitkin Joensuuta Vatasen 
ja Ihalaisen seurassa. Potsipäivillä ta-
pahtumia riittää moneen makuun ja 
omiksi tarpeiksi. Tule kokemaan perin-
teet, ohjelma ja yhteisöllinen ilo, joka 
täyttää koko pitäjän!

POHJOIS-
KARJALAN 
TAPAHTUMAT 
Pohjois-Karjalassa tapahtuu ympäri vuoden! Etsitpä sitten 
urheilujuhlan tuntua, mieleenpainuvia livekeikkoja tai 
persoonallisia kulttuuritapahtumia, meiltä löytyy varmasti 
jokaiselle jotakin. Kokosimme vinkkimme maakuntamme 
suosituimmista tapahtumista sekä monipuolisista elämyksistä.

TOP 10+2

Vieraile myös  
näissä:  
•	 Kukkakuhhaus

•	 Lieksan Vaskiviikko

•	 Polvijärvi-päivät

•	 Nurmeksen  
Kesämusiikki

•	 Kitee Race & Event

Löydät kaikki Pohjois-Karjalan 
tapahtumat osoitteesta:  
visitkarelia.fi/tapahtumat

KARHUFESTIVAALI 
13.–15.8.2026
Ilomantsin vuoden suurin tapahtuma 
on perinteikäs Karhufestivaali. Jän-
nittävän moottorisahaveistokilpailun 
lisäksi tarjolla on paljon oheisohjel-
maa ympäri Ilomantsia. 

OSUUSKAUPPAROCK  
31.7.–1.8.2026
Kaksipäiväinen festari järjestetään 
Sirkkalan Puistossa Original Sokos 
Hotel Kimmelin vieressä Joensuussa. 
Tarjolla on kotimaisia huippuartiste-
ja, maistuvaa ruokaa ja kaikki kau-
pungin palvelut aivan äärellään.

VANHAN KAUPPALAN 
AVOIMET OVET 8.8.2026
Nurmeksen Vanhan Kauppalan  
avoimien ovien päivää vietetään jo 
seitsemättä kertaa. Upeasti säily- 
nyt, yhtenäinen suojeltu puutaloalue 
Nurmeksen ytimessä henkii men-
nyttä aikaa ja sen asukkaat avaavat 
ovensa ja puutarhansa yleisölle. 
Lisäksi alueella on paljon erilaisia 
pop-up-kahviloita, -kirpputoreja  
ja -ravintoloita.

VISUAL FESTIVAL 
19.–22.11.2026
Vuoden valoisin ja värikkäin tapah- 
tuma Visual Festival Joensuun  
Botanialla karkottaa pahimman 
kaamosmasennuksen ja johdat-
taa hetkeksi uskomattomaan 
taikamaailmaan.

JUUAN KIVENVEISTO- 
FESTIVAALI 10.–12.7.2026
Kansainvälinen ja kovatasoinen kiven-
veistofestivaali järjestetään Nunnan-
lahdessa, Juuassa. Lähde seuraamaan, 
miten kotimaiset ja kansainväliset 
veistäjät muokkaavat kivistä upeita 
taideteoksia.

KIHAUS FOLK 10.–12.7.2026
Kesän leppoisin kansanmusiikkifesti-
vaali Kihaus Folk järjestetään Rääkky-
lässä. Tänä vuonna on Kihauksen 35. 
juhlavuosi, joten luvassa on varmasti 
perinteitä sekä iloista meininkiä.

ILOSAARIROCK 
17.–19.7.2026
Kesän parhaana viikonloppuna tun-
nettu Ilosaarirock järjestetään jo 54. 
kerran Joensuun Laulurinteellä. Kolmen 
päivän festareilla pääset nauttimaan 
huolettomasta tunnelmasta, kattavas-
ta livemusiikkitarjonnasta sekä inspi-
roivista oheisohjelmista.

HAYWATER COUNTRY MUSIC 
FESTIVAL 24.–25.7.2026
Country-musiikin ystäviä hemmotel-
laan Heinävedellä, kun amerikkalaiset 
ja pohjoismaiset tähdet kokoontuvat 
tunnelmallisille countryfestareille.

UTRAN UUSI TEATTERI &  
UTRAN UITTOTUVAN 
TAPAHTUMAT 
500-paikkainen Uittoareena Pielisjoen 
rannalla on upea miljöö nauttia kesä-
teatterin sekä livekeikkojen tunnel- 
masta ja kauniista kesäilloista. Upeiden 
artistien tähdittämä Lempi-boutique-
festivaali järjestetään 22.8.2026.
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Alku 
suurille 
tarinoille 

KOE KALEVALAISUUS POHJOIS-KARJALASSA

Koe Kalevalan mystiikkaa Bomballa, jossa kuvattiin Antti J. Jokisen 
ja Jorma Tommilan käsikirjoittama historiallinen ja toiminnallinen 
draamaelokuva Kalevala: Kullervon tarina. Tapahtumien vaikuttava-
na näyttämönä toimii Pohjois-Karjalan komea luonto ja Nurmeksessa 
sijaitseva Bomban alue, jonne rakennettiin kuvauksia varten mittavat 
elokuvalavasteet. Kullervon tarinan pääosassa nähdään Elias Salonen  
ja toista pääroolia Untamoa näyttelee Jussi-palkittu Eero Aho.  

Sukella syvälle kalevalaisuuteen Bomban opastetulla kierroksella  
Kalevala: Kullervon tarina -elokuvan lavasteisiin, vietä tiimikisoja  
Kalevala-teemaisten aktiviteettien äärellä tai nauti kolmen tai viiden 
ruokalajin Menu Kalevala, joka on saanut inspiraationsa elokuvasta.  

Parppeinvaaran runokylä 
Pohjois-Karjalan toisena helmenä loistaa Ilomantsin  
Parppeinvaara – Runonlaulajien kylä, joka kantaa Kalevala  
European Heritage Label -tunnusta. Elias Lönnrot keräsi 
alueelta runsaasti aineistoa sekä Kalevalaan että Kante-
lettareen. Nykyään kylä vaalii runonlauluperinnettä  
museokohteissaan, näyttelyissään ja tunnelmallisissa  
historiallisissa rakennuksissaan.  

Parppeinvaaralla Ilomantsissa Kalevalan perinne elää 
vahvana runonlaulannan, karjalaisen kulttuurin ja aidon 
ympäristön kautta. Runonlaulajien kylässä voit kuulla 
perinteisiä runosävelmiä, tutustua Suomen kansallissoit-
timen kanteleen tarinaan ja kokea, miten vuosisataiset 
kertomukset ovat muovanneet karjalaista identiteettiä. 
Ilomantsin museokohteet ja näyttelyt syventävät matkaa 
runolaulun juurille. Bomban ja Parppeinvaaran kautta 
avautuu ikkuna suomalaisuuden syvimpään tarinaperin-
töön – rakastettuun eepokseen, joka elää yhä. 

Pohjois-Karjala on kansakuntamme myyttien runsas kehto. Se on inspiroinut 
taiteilijoita kautta aikojen aina tähän päivään asti. Pohjois-Karjalan luonnon 
syleilyssä kuka tahansa voi astua ikiaikaisten tarinoiden maailmaan, sillä 
täällä ne heräävät eloon – aidosti ja autenttisesti.

Mikä European Heritage Label -tunnus? 

European Heritage Label on tunnustus, jonka Euroopan unioni  
myöntää kohteille, joita pidetään tärkeässä roolissa nyky-
päivän Euroopan luomisessa. Kalevalalla on paikka paitsi 
suomalaisen kansakunnan synnyssä ja kehityksessä, myös 
nyky-Euroopan identiteetissä: Kalevalan perinteet synnyttävät 
yhä uusia tieteellisiä, taiteellsiia ja kulttuurisia tulkintoja.

Bomba & Kalevala-elokuva 
Bomban matkailualueella Kalevala herää eloon keskellä 
karjalaista kulttuurimaisemaa ja järviluonnon rauhaa. 
Bomban talo ja tunnelmallinen karjalaiskylä kuljettavat 
vierailijat suoraan muinaisten runonlaulajien maailmaan 
arkkitehtuurin, esineistön ja tarinallisten elämysten 
kautta. Elävät esitykset, musiikki ja opastetut kierrokset 
tuovat eepoksen hahmot ja myytit aivan iholle.
 
Luontopolut johdattavat kulkijan maisemiin, joissa voi 
aistia Kalevalan luonnonvoiman ja mystiikan jokaisella 
askeleella. Koko perhe pääsee seikkailun makuun inter- 
aktiivisella Kalevalan jalanjäljillä -elämysreitillä, joka 
avaa viihdyttävällä tavalla Kalevalan, karjalaisuuden ja 
ihmisen ikiaikaisen yhteyden luontoon: tutustu kantelee-
seen, karhuun, kansanparannukseen ja saunan sieluun!

Kylpylän kalevalaisteemaiset saunat syventävät matkaa 
myyttiseen perinteeseen, ja perinteiset karjalaiset herkut 
täydentävät elämyksen kaikille aisteille.

Tutustu elämysreittiin:  
visitbomba.fi/kaikki-kohteet/kalevalanjalanjaljilla
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Häämatkalle 
Sibeliuksen  
tapaan
Ei liene sattumaa, että aikoinaan Suomen nimek- 
käät kansallistaiteilijat toisensa jälkeen kävivät 
Pohjois-Karjalassa etsimässä inspiraatiota 
taiteeseen, kirjallisuuteen, arkkitehtuuriin ja 
musiikkiin. Erityisesti Kolin kansallismaiset  
ovat vetäneet puoleensa ja ne ihastuttavat  
kävijöitä edelleen vuodenajasta riippumatta.

Heittäydy luonnon syleilyyn
Break Sokos Hotel Bomban uuden järvisiiven 
huoneet huokuvat valoa ja luonnonläheistä  
tunnelmaa. Isojen ikkunoiden ansiosta Pielinen  
tuntuu ulottuvan huoneeseen asti. Pohjoiskarja-
laista luontomaisemaa, kuten revontulia ja jär-
velle nousevaa aamu-usvaa, voi ihastella myös 
huoneiden valokuvatapeteissa paikallisten valo-
kuvataiteilijoiden Asko Kuittisen ja Pauli Sorsa-
karin kuvaamina.

Uudesta järvisiivestä löytyy eri huonetyyppejä  
Standard-huoneista viidennen kerroksen par-
vekkeellisiin Superior-huoneisiin ja saunalli-
siin sviitteihin. Rentoudu maisemia ihaillen tai 
kääriydy kylpytakkiin ja tepsuttele suoraan Spa 
Bomban lämpöön. Illan kruunaa pullo kuohuvaa.

Nauti romanttisista hetkistä 
kahdestaan
Vietä unohtumaton hääyö Original Sokos Hotel 
Kimmelissä Joensuussa, jossa uudistetut sviitit 
ja Superior-huoneet kutsuvat viettämään kah-
denkeskeisiä hetkiä. Sviitissä hääyön kruunaa-
vat oma sauna ja jylhät näkymät Pielisjoelle sekä 
koko huoneiston levyinen parveke.

Luonnonmateriaaleilla – kuten nahalla, sametilla 
ja kivellä – sisustetut huoneet hehkuvat karja-
laista tunnelmaa ja tarjoavat tyylikkäät kylpy-
huoneet sekä korkeatasoista mukavuutta. Jos 
kaipaat hemmottelua, Junior-sviitissä on tilava 
parivuode ja poreamme, ja teemahuone Havina 
henkii luonnon rauhaa ja romanttista tunnelmaa.

Herää uuteen elämään: nauti ensimmäinen yhtei-
nen aamiainen parvekkeella, olohuoneessa tai le-
veässä sängyssä. Voit kruunata hetken tilaamalla 
pullon kuplivaa suoraan huoneeseen. Tämä on 
täydellinen valinta juuri teille kahdelle, romantti-
sena aloituksena yhteiselle matkalle.

Järjestä ikimuistoiset juhlat
Pielisjoen rannalla Joensuussa sijaitseva historial-
linen Utran Uittotuvan alue on upea miljöö hää- ja 
juhlatilaisuuksille ympäri vuoden. Käytettävissä 
ovat tunnelmallinen Sorvaamo, muuntuva Varppaa-
ja, pienten juhlien Ahjo tai Rantapaviljonki sekä jopa 
500 hengen katettu Uittoareena. Ammattilaiset  
keittiön puolella pitävät huolen siitä, että tapahtuma 
jää mieleen myös mauillaan, niiden perustana toimi-
vat luonnon parhaat antimet sesongin mukaan.

Maijan Juhla- ja Pitopalvelu Kiteellä loihtii maistuvat 
karjalaiset perinneherkut sekä nykyaikaiset tarjoilut 
juhliin kuin juhliin. Voit järjestää juhlat historiallisen 
Ojamäen koulun tiloissa Kiteellä tai tilata herkulliset, 
paikallisista raaka-aineista tehdyt kattaukset vaikka 
kotiisi tai mökille.

Lähde mukaan M/S Marival II -risteilyl-
le ja nauti unohtumattomasta musiik-
kielämyksestä keskellä Kolin kansallis-
maisemia. Sadoille tuhansille kuulijoille 
eri puolilla maailmaa esiintyneet sel-
listi Jussi Makkonen ja pianisti Nazig 
Azezian johdattavat yleisön suomalai-
sen klassisen musiikin helmien pariin. 

Konsertissa kuullaan mm. Jean  
Sibeliuksen ja Heino Kasken sävellyk-
siä, jotka ovat saaneet inspiraationsa 
Suomen luonnosta ja Pielisen ainut-
laatuisista maisemista. Vangitseva 
musiikki, kiehtovat tarinat ja komeat 
vaaramaisemat varmistavat unohtu-
mattoman kokemuksen. 

Konsertin kesto:  
n. 30–45 min  
(koko risteilyn  
kesto 1,5–2 h) 

Ryhmille ja  
yksittäisille 
matkailijoille

Kotimaisille ja 
kansainvälisille 
vieraille

Ryhmille saatavilla 
myös räätälöityjä 
yksityisristeilyjä,  
kysy lisää: 
sales@koli.fi,  
p. 050 553 3023 

Koe ainutlaatuinen 
Sibelius-konserttiristeily 
Pielisen laineilla! 

Säveltäjä Jean Sibelius ja hänen vaimonsa Aino viettivät  
ikimuistoisen häämatkan Pohjois-Karjalassa vuonna 1892. 
Sibelius sai Helsingin yliopistolta 400 markan apurahan opin-
tomatkaa varten, jonka aikana hänen oli tarkoitus tutustua 
tarkemmin Kalevalaan sekä runonlaulantaan. He saapuivat 
Joensuuhun höyryjunalla, josta matka jatkui laivalla kohti Pie-
listä. Apurahan turvin nuoripari vietti samalla häämatkaan-
sa Lieksassa. He majoittuivat Monolan aitassa, jonne he sekä 
säveltäjän lainaksi saama taffelipiano siirtyivät soutuveneillä 
Pielisen rantoja pitkin. Aitta on kesäisin avoinna yleisölle.
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Matkalle  
ilman stressiä  
Haluatko nähdä Pohjois-Karjalan parhaat 
palat helposti? Olemme laatineet kolme 
valmista matkasuunnitelmaa, jotka vievät 
sinut alueen omaleimaisen luonnon, kult-
tuurin ja makujen äärelle. Pohjois-Karjala 
hurmaa puhtailla järvimaisemilla, kansal-
lispuistoilla, karjalaisella vieraanvaraisuu-
della ja autenttisilla elämyksillä – koe tämä 
kaikki valmiiksi suunniteltuna, jolloin voit 
vain keskittyä nauttimaan matkasta!

Matkasuunnitelma 3: 

Majatalosta majataloon  
Pyöräillen karjalanpiirakkamaan 
halki 
3 yötä | Hinta alk. 450 €/hlö (2 hh)   
Äksyt Ämmät, sales@aksytammat.fi

Lähde omatoimiselle pyörävaelluk-
selle Ylä-Karjalan maalaismaisemiin 
ja Pielisen rantamaisemiin. Matkaa 
kertyy noin 20–25 km per päivä, 
ja jokainen majatalo hemmottelee 
Karelia à la carte -herkuilla, saunalla 
ja leppoisalla tunnelmalla. Matkata-
varat kulkevat kätevästi kuljetukse-
na, joten sie voit hypätä vuan pyörän 
selkään!

Päivä 1, saapuminen Nurmekseen: 
Saapuminen Majatalo Pihlajapuuhun. 
Ohjelmassa retki-info ja varusteiden tar-
kistus. Päivän aikana voit tehdä Nälkö-
mäki-pyöräretken (18 km) ja pitää nuo-
tiotauon Koivikkolan kodalla. Illallinen, 
sauna ja yöpyminen Pihlajapuussa.

Päivä 2, majatalosta majataloon:  
Pyöräily Pihlajapuusta Laitalan Lomiin  
(22 km) Kuokkastenkosken ja kyläteiden 
kautta. Voit halutessasi tehdä omatoi-
misen melontaretken Karhujoella. Illalli-
nen, sauna ja yöpyminen Laitalassa.

Päivä 3, Bomba: Reitti Laitalasta  
Nurmekseen ja Bomballe (23 km). 
Tutustu Puu-Nurmeksen idylliin ja 
Bomban karjalaiskylään. Illallinen  
ja yöpyminen Bomballa.

Päivä 4, paluu majataloon: Pyöräily  
takaisin Majatalo Pihlajapuuhun (20 km).

Matkasuunnitelma 1: 

Pohjois-Karjalan huiput 
Klassikot yhdellä reissulla 
4 yötä 

Tutustu maakunnan ikonisiin kohtei-
siin helposti yhdellä matkalla. Reitti 
vie Joensuun kaupunkikulttuurista 
Kolin kansallismaisemiin ja Bomban 
karjalaiseen tunnelmaan – ympäri 
vuoden. 

Päivä 1, Joensuu: Aloita matka Joen-
suusta: Botanian trooppinen puutarha, 
paikallisia makuja Kerubissa ja kult-
tuuria Museo Elielissä. Yksi yö Original 
Sokos Hotel Kimmelissä.

Päivät 2–3, Koli: Koe Kolin huiput ja 
kansallispuiston luontopolut, rentoudu 
kylpylässä ja nauti karjalaisista herkuis-
ta Ryynäsessä. Kaksi yötä Break Sokos 
Hotel Kolissa.

Päivä 4, Bomba: Päätä matka Bombal-
le: karjalaiskylän tunnelma, kylpyläelä-
mys ja piirakkapaja Bomban talossa. 
Yksi yö Break Sokos Hotel Bombassa.

Valitse talven villasukkakävelyt ja potku-
kelkkailu tai kesän opastetut kierrokset 
ja illallisristeily – Pohjois-Karjala tarjoaa 
elämyksiä jokaiseen vuodenaikaan.

Vinkki: Jatka matkaa järvien äärellä
Kun Pohjois-Karjalan huiput on koettu, 
seikkailu voi jatkua helposti muihin 
Järvi-Suomen helmiin, kuten Vuokatin  
monipuolisiin aktiviteetteihin tai 
Tahkon elämyksiin. Lisää kilometrejä, 
lisää kokemuksia! 

Matkasuunnitelma 2: 

Myyttinen Suomi  
Elämyskiertomatka ryhmille 
4 yötä | Hinta alk. 575 €/hlö (25 hengen  
ryhmälle) | Kolin Matkailu Oy, sales@koli.fi

Lähde unohtumattomalle matkalle  
Kolin kansallismaisemiin, Bomban 
karjalaiseen kylään ja viehättävään 
Puu-Juukaan. Matka alkaa ja päättyy 
Joensuun rautatieasemalla, ja majoi- 
tut laadukkaissa Sokos Hotelleissa.  
Aamiainen sisältyy aina hintaan.

Päivä 1, Koli kutsuu: Matkaa bussikulje-
tuksella Joensuusta Kolille. Majoitu Break 
Sokos Hotel Kolissa ja nauti päivällistä 
Grill It! -ravintolassa maisemien äärellä.

Päivä 2, kansallismaiseman tarinat:
Lähde opastetulle Laulukimppu-luonto-
retkelle ja vieraile Luontokeskus Ukossa. 
Illalla voit rentoutua Koli Relax Spa 
-kylpylässä.

Päivä 3, taidetta ja historiaa:
Tutustu Eva Ryynäsen Paateriin ja  
Pielisen Museoon. Nauti illallista ja  
yövy Bomballa.

Päivä 4, karjalainen perinne Bomballa: 
Lähde opastetulle kierrokselle Bomban 
karjalaiskylään ja karjalanpiirakkapajaan. 
Nauti lounas hotellilla ja vietä omaa  
aikaa kylpylässä tai ulkoillen.

Päivä 5, Puu-Juuka hurmaa: Osallistu 
opastetulle kävelykierrokselle Puu-Juu-
assa, ja piipahda samalla kahviloissa ja 
käsityöläisten pajoissa. Päivän päätteeksi 
palataan Joensuuhun.

Kari Kola | VALOTAITEILIJA
“Botania on paikka, jossa 
luonto, taide ja ihmiset koh-
taavat. Joensuussa voit kokea 
tropiikin ympäri vuoden 
– ilman lentolippua. Talvel-
la ulkopuutarha muuttuu 
taianomaiseksi Talvipuutar-
haksi, kesällä kukat, purot ja 
kivilabyrintti luovat elämyk-
siä kaikille aisteille. Ja kyllä, 
maailman pohjoisin trooppi-
nen perhospuutarha löytyy 
täältä Joensuusta. Vinkki: Jos 
majoitut Holiday Linnunlah-
della, niin muista hyödyntää 
etu Botanian sisäänpääsystä.”

Tuomas Holopainen | MUUSIKKO
”Onnellinen lapsuus jätti valtaisan inspiroivan 
muistijäljen, siitä nostalgiasta on tullut voimavara. 
Kiteellä on rauha, mutta myös kaikki tarvittavat 
palvelut. Lisäksi lapsesta asti oon saanut matkus-
taa paljon, vapaa-ajalla ja myöhemmin työn puo-
lesta, joten wanderlust on tullut tyydytettyä, eikä 
halua poismuuttoon ole koskaan ollut. Kiteessä 
erityistä ovat välittömät ja tervetulleeksi toivotta-
vat ihmiset, täällä kohtaa aitoa karjalaista lämpöä. 
Tykkään eräillä luonnossa ja Kiteellä siihen on oivat 
mahdollisuudet. Maailmalle vien musiikkia, joka on 
lähes sataprosenttisesti syntynyt Kiteen metsä- ja 
järvimaisemissa. Omia pohjoiskarja-
laisia itsejä ollaan aina oltu, ja tullaan 
olemaan. Korpi lohduttaa, inspiroi ja  
tasapainottaa. Pesismatseihin, Puhok-
sen perinnepäiville ja Nightwish- 
näyttelyyn kannattaa tulla 
kauempaakin.”

Tero Seppälä | AMPUMAHIIHTÄJÄ
Kontiolahden ampumahiihdon maa-
ilmancupin kisat on mahdollisuus 
nähdä Olympialaisten ja Suomen 
tähdet läheltä. Kisamatkat ovat
todella mielenkiintoisia ja jännittäviä
seurata, kun ohjelmaan lukeutuu 
viestit ja yhteislähdöt. 

Ilja Teppo | ESIINTYVÄ TAITEILIJA 
JA KULTTUURIYRITTÄJÄ 
“Utran Uusi Teatteri Joensuussa 
on meille ylpeyden aihe – olemme 
nousseet musiikkikomedioil-
lamme Suomen suosituimpien 
kesäteattereiden joukkoon. Joka 
kesä esitämme uuden, kantaesi-
tettävän musiikkikomedian. Ne 
ovat houkutelleet katsomoomme 
vuosittain 12 000–16 000 katso-
jaa. Ja kun teatterin valot sam-
muvat, sama esiintymisareena 
herää eloon Utran Uittotuvan jär-
jestämissä konserteissa. Paikka 
itsessään on elämys. Kuvitte-
le 500 katsojaa vetävä, täysin 
katettu katsomo luonnonkauniil-
la Pielisjoen rannalla. Sää ei pilaa 
tunnelmaa, ja maisemat tekevät 
jokaisesta esityksestä erityisen. 
Utran Uittotupa huolehtii siitä, 
että väliajalla nautitaan herkulli-
sista tarjoiluista ammattitaidolla. 
Tervetuloa Utraan – tänne tullaan 
viihtymään, nauramaan ja koke-
maan kesän parhaat hetket.”

Sari Kaasinen | MUUSIKKO JA TAITEILIJA 
“Minun kesäni kohokohtiin kuuluu kaksi upeaa tapahtumaa 
Rääkkylässä. Heinäkuussa juhlimme Kihaus Folk Festivalia, joka 
täyttää 35 vuotta 10.–11.7.2026 teemalla Tarinoilla tavataan –  
35 vuotta meijän tarinoita. Se on hetki, jolloin musiikki ja tarinat 
kokoavat ihmiset yhteen ja Rääkkylän kylä sykkii elämää. Elo-
kuussa suuntaan Haapasalmelle Kukkakuhhaukseen – Suomen 
suurimpaan kukkatapahtumaan. 14.–16.8.2026 Karjalanruusun 
maatila muuttuu maalaisromanttiseksi kyläjuhlaksi, jossa koho-
kohta on oman kimpun poimiminen hehtaarin kukkapellolta. Se 
on kesän kaunein hetki, kun kädessäsi on tuore kimppu ja ympä-
rillä kukkien meri. Ja vinkkinä: piipahda myös Rasivaarassa Kaup-
parinne-rautakaupassa, jossa leivotaan parhaat karjalanpiirakat. 
Kun astut sisään, tunnet heti kodin lämmön ja käsityön taidon.”

Paikallisten  
tärpit 

Aitoa karjalaista lämpöä ja  
elämyksiä kaikille aisteille
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Kaupunkiloma ja luontoloma 
samalla reissulla. Lumivar-
massa Joensuussa riittää  
perheille, pariskunnille ja 
kaveriporukoille talvista  
tekemistä ja ihmeteltävää.

Uusinta uutta Joensuussa on 
Eliel Saarisen suunnittelemaan 
kaupungintaloon avattu Museo 
Eliel, jonka kolmessa näyttelyssä 
kävijä pääsee uppoutumaan kar-
jalaisen kansankulttuurin ilmen-
tymiin, Pielisjoen perintöön sekä 
myyttien ja uskomusten maail-
maan. Kiireetöntä yhdessäoloa 
leikki-ikäisten kanssa tarjoaa  
mielikuvitusta ruokkiva toimin- 
nallinen Tenavatori.

Botanian Talvipuutarha on lumi- 
ja jääveistoksineen sekä näyt-
tävine valaistuksineen talvista 
Joensuuta parhaimmillaan.  

JOENSUU  
Talvikaupunki tarjoaa 
kaksi lomaa kerralla 

Ilomantsi on tunnettu ortodoksisuudestaan, 
karjalaisuudestaan, vieraanvaraisuudestaan 
ja monipuolisesta piirakkaperinteestään. 
Manner-Euroopan itäisin kunta tarjoaa  
mielenkiintoisia luonto- ja kulttuurikohteita, 
ja sotahistoria on täällä vahvasti läsnä.

Suomen suurimman ortodoksisen puukirkon 
ja tsasounien lisäksi kannattaa vierailla myös 
Sadan enkelin kirkossa, joka on yksi Suomen vä-
rikkäimmistä luterilaisista kirkoista. 

Möhkön ruukkialueella pääset sukeltamaan 
historiaan ja Parppeinvaaran runokylässä kar-
jalaiseen kulttuuriin. Aitoja paikallisia makuja 
tarjoaa ravintola Parppeinpirtin runsas pitopöytä. 

Ilomantsissa sijaitsee erinomaiset retkeily-, 
melonta- ja gravelpyöräilyreitit sekä kaksi kan-
sallispuistoa – Petkeljärvi ja Patvinsuo. Luonnos-
sa liikkujalle on myös lyhyempiä reittejä aivan kes-
kustan tuntumassa.

150 kilometriä pitkän Sotatien varrelle sijoittuu 
useita sotahistoriallisia kohteita, muistomerkkejä, 
opastustauluja ja entisöityjä taisteluasemia. Itä-
piste lumoaa kävijän hiljaisuudellaan ja luonnon 
rauhallaan. Suomen vanhimman viinitilan tuot-
teita voit käydä ostamassa Hermannin Viinitilan 
myymälästä ja niistä voit nauttia Viinitornilla 
ihaillen samalla upeita vaaramaisemia.

visitilomantsi.fi

Kontiolahti tarjoaa itäsuomalaisen 
luonnon ja kulttuurin parhaat  
puolet helposti saavutettavassa,  
elämyksellisessä paketissa.

Kontiolahdella voit liikkua henkeäsalpaavis-
sa luontomaisemissa ja saunoa sen jälkeen 
Saunamaailman saunoissa tai pulahtaa Höy-
tiäisen aaltoihin. Pyöräily- ja vaellusreitit ovat 
erinomaiset ja voit retkelläsi majoittua oman 
mieltymyksesi mukaan esimerkiksi glam-
ping-teltassa, mökissä, huvilassa tai hotellissa. 

Ensilumenlatu avataan vuosittain lokakuus-
sa, joten Kontiolahdella hiihtokausi kestää eri-
tyisen pitkään. 

Muistojen Raja -museo tarjoaa sukelluksen 
Kontiolahden alueen maanpuolustukselli-
seen historiaan nimensä mukaisesti erilaisten 
muistojen rajapintojen kautta: mitä muistoja, 
ihmisiä, taistoja ja toimintaa alueella on ollut. 

Ampumahiihtostadion on Kontiolahden 
helmi, ja siellä on järjestetty ampumahiihdon 
maailmancupin kisoja sekä maailmanmesta-
ruuskisoja vuodesta 1990 alkaen. 

Karelia Golfin 18-reikäinen rata Höytiäisen 
rannan tuntumassa tunnetaan vaihtelevana ja 
maisemiltaan Suomen kauneimpana. 
 
playkontiolahti.fi 

KONTIOLAHTI   
Maailmanluokan 
ampumahiihtoa ja 
rentoja elämyksiä

Hiihtolomaviikoilla alle 16-vuo- 
tiaat pääsevät Talvipuutarhaan  
ilmaiseksi ja aikuisen lipustakin  
annetaan talviselle matkaajalle  
20 prosentin alennus. Botanian 
trooppinen puutarha on avoinna 
ympäri vuoden.

Laulurinteen Lumipuisto on  
talvinen temmellyskenttä koko 
perheelle. Vuokratkaa sukset, 
harjoitelkaa hiihtoa ohjatuissa 
hiihtokouluissa tai omatoimisesti 
ja ottakaa hurjat vauhdit napakel-
kassa tai pulkkamäessä. Tapah-
tumat ovat elämysten aarreaitta. 
Teatteria, keikkoja ja konsertteja  
sekä ampumahiihtoa, koko 
perheen ulkoilutapahtumia ja  
maailman vahvimpien miesten  
talviset voimamieskisat. 

talvikaupunki.fi 

ILOMANTSI   
Kulttuurien,  
historian ja luonnon 
sulatusuuni 

Löydä Suomen sielu  
Vaaramaisemat, kirkkaat järvet sekä puhtaat metsät 
täydentyvät uniikeilla kulttuurikohteilla sekä tapahtu-
milla ympäri vuoden. Pohjois-Karjala on 13 kunnan  
– Joensuu, Ilomantsi, Kontiolahti, Lieksa, Nurmes, 
Juuka, Liperi, Outokumpu, Polvijärvi, Kitee, Tohmajär-
vi, Rääkkylä ja Heinävesi – muodostama matkailualue, 
jossa on asukkaita hieman alle 162 000. 

Voit saapua Pohjois-Karjalaan näppärästi Finnairin  
sinivalkoisin siivin Helsingistä Joensuuhun tai raiteita 
pitkin VR:n kuljettamana ympäri Suomen. Lisäksi  
muut julkiset kulkuyhteydet ja oma auto tai vaikka 
moottoripyörä ovat hyviä vaihtoehtoja maakunnan 
sisällä liikkumiseen.

Tässä artikkelissa syvennymme tarkemmin alueemme  
erikoisuuksiin, kärkikohteisiin ja ykköstapahtumiin  
paikkakunnittain. Tervetuloa tutkimusmatkalle 
Pohjois-Karjalaan!

KUNNAT & KAUPUNGITKUNNAT & KAUPUNGIT
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JUUKA  
Maadoitu kansallis- 
maisemien kupeessa  

Juuka on Pohjois-Karjalan helmi, 
jossa seudun onnellisimmat ihmiset, 
luonto ja rauha kohtaavat ainut- 
laatuisella tavalla. Kolin kansallis- 
puisto on vain askeleen päässä 
ja avaa ovet Suomen rakkaimpiin 
kansallismaisemiin.

Ota ilo irti luonnosta kaikkina vuoden-
aikoina. Nauti kevätauringosta helmeile-
villä hangilla, retkeile ja kalastele kesäisin 
kirkkaiden järvien äärellä, ihaile kaunista 
ruskaa sekä syksyn hiljaisuutta ja pimeyt-
tä. Talven kirpeissä pakkasissa voit hypätä 
husky-safarin kyytiin ja suunnata kohti 
vaaramaisemia.

Suomen korkein saari Paalasmaa on 
ympäri vuoden koettavissa vain lyhyen 
lossimatkan päässä. Paikalliset tapahtu-
mat tuovat yhteisön kokoon ja toivottavat 
matkailijat lämpimästi tervetulleiksi. 

Tule kokemaan Juuka – paikka, jossa voit 
maadoittua luontoon, hengittää puhdasta 
ilmaa ja unohtaa kiireet.

juuka.fi/matkailu

LIEKSA 
Kansallismaisemien ja 
luonnon inspiroiva syli 
Jylhiä vaaroja, koskien ja vaskien pauhua.  
Erätulten lämpöä ja legendojen loimua. Kolin 
kansallispuiston korkeat vaarat, Pielisen  
avarat järvimaisemat ja Ruunaan kuohuvat  
kosket saavat sydämet sykkimään samaan  
tahtiin. Tervetuloa suomalaisuuden ytimeen  
– inspiroiviin ja puhutteleviin kansallismaisemiin.

Paateri – kuvanveistäjä Eva Ryynäsen kotitalo, 
ateljee sekä taiteilijan suurin elämäntyö, Paaterin 
kirkko tarjoavat vierailijalle ihmeteltäväksi sykäh-
dyttävän elämäntarinan ja taidokkaasti veistettyjä 
teoksia. Pielisen museon monipuolinen, Suomen laa-
jimpiin lukeutuva ulkomuseo esittelee Pielisen alueen 
historiaa ja metsätyökulttuuria. 

Lieksasta löytyvät upeat mahdollisuudet moni- 
puoliseen retkeilyyn liikkumiseen eri tavoin. Tal- 
vella aluetta halkoo Suomen pisin sisävesien jäätie. 

Lieksassa riittää tekemistä, näkemistä ja tutkittavaa 
koko perheelle ympäri vuoden. Löydä oma tarinasi 
näissä ikiaikaisissa maisemissa.

lieksatravel.fi

KUNNAT & KAUPUNGITKUNNAT & KAUPUNGIT

Myyttinen  
Suomi

NURMES  
Käy syvemmälle luontoosi  
Pielisen rannalla sijaitseva Bomba–Nurmes  
on maakunnan pohjoisin matkailukohde.  
Alue asettuu neljän kansallispuiston keskelle, 
upeiden järvi- ja vaaramaisemien ympäröimäksi 
– todelliseksi ulkoilun ihmemaaksi. Bomba- 
Nurmeksen alueelta löydätkin runsaasti teke-
mistä kaikkina vuodenaikoina, olipa mielessäsi 
rauhallinen luonnosta nauttiminen tai aktiiviset  
ulkoilulajit. Ainutlaatuinen luonto on toiminut 
kuvausmiljöönä myös Kalevala: Kullervon tarina 
-elokuvalle, jonka lavasteita on nähtävissä 
alueella.

Vahva karjalainen kulttuuriperintö näkyy niin  
arkkitehtuurissa, käsityöperinteissä kuin paikalli-
sissa tapahtumissa, mikä tuo vierailuun omaleimai-
sen ja lämpimän tunnelman. Karjalaista kulttuuria ja 
perinteitä edustavat Bomban talo ja karjalaiskylä ovat 
alueen suosituimpia käyntikohteita, ja makumatkalle 
karjalaisiin herkkuihin pääsee esimerkiksi Majatalosta 
majataloon -retkillä. 

Kalevalaishenkinen Spa Bomba tarjoaa rentoutta-
via kylpylähetkiä ja saunojen lämpöä keskellä järvi-
maisemia. Kylpylähotellin lisäksi alueella on viihtyisiä 
mökkejä, majataloja ja lomahuoneistoja jokaisen  
tarpeisiin. Karjalainen vieraanvaraisuus ja lämmin  
palvelukulttuuri tekevät vierailusta unohtumattoman.

Keskustassa sijaitseva historiallinen Puu-Nurmes 
huokuu menneen ajan tunnelmaa, ja kulttuurikeskus 
Nurmes-talo tarjoaa ympäri vuoden laadukkaita  
konsertteja, tapahtumia ja näyttelyitä.

visitbomba.fi 

LIEKSA JA JUUKA OVAT OSA MYYTTINEN 
SUOMI -MATKAILUALUETTA
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HEINÄVESI  
Kulttuuria, historiaa  
ja luonnonrauhaa   
Heinävesi on idyllinen hengähdyspaikka kirkkaan järviluonnon 
keskellä Pohjoisen Saimaan rannoilla. Heinävesi viehättää his-
toriallisilla luostareillaan, puhtaalla luonnollaan ja perinteillään. 

Heinävedeltä löydät Suomen ortodoksisen kulttuurin sydämen, 
jossa luostareiden rauhan lisäksi pääset kokemaan mielenkiintoisen 
luostarivaelluksen kahden ortodoksiluostarin välillä. Valamon munkki-
luostarissa voit tutustua ortodoksisen perinteen historiaan, maistella 
viinejä sekä ihailla käsin maalattuja ikoneita. Lintulan nunnaluostari  
puolestaan tarjoaa pysähtymisen ja rauhoittumisen paikan kauniin 
luonnon keskellä.

Heinäveden reitti on vesistöjen helmi, joka yhdistää alueen perinteik-
kään vesiliikenteen, historialliset kanavat, saaristoiset järvenselät ja 
rikkaan kulttuurihistorian. 

Kesän kylätapahtumat tuovat tunnelman ja aidon kyläelämän esiin 
ja alueen vuokramökit varmistavat mukavan majoituksen viihtyisälle 
lomalle. Lämmin yhteisöllisyys näkyy paikallisissa palveluissa sekä 
tavassa toivottaa vieraat tervetulleiksi. 

Luontoaktiviteettien ystäville Koloveden kansallispuistossa on 
mahdollisuus melonta- ja retkeilyelämyksiin, ja rauhallisilla vesillä voi 
hyvällä tuurilla kohdata jopa saimaannorpan omassa ympäristössään.

visitheinavesi.fi

LIPERI  
Rauhaa, reittejä ja vatsan  
täydeltä vieraanvaraisuutta  
Liperi hemmottelee matkailijaa idyllisillä maalaismaisemilla,  
puhtailla vesistöillä ja koko perheen käyntikohteilla. Haluatko  
kokeilla vauhdikasta alamäkipyöräilyä, meloa leppoisasti pohjoisen 
Saimaan rannoilla tai nautiskella juurevista makuelämyksistä?  
Liperissä se onnistuu!

Vesistöjen ympäröimä, viljava Liperi tarjoaa puitteet niin reippailijoille  
kuin kulttuurinnälkäisille. Saimaan, Viinijärven ja Kuoringan aallot ovat 
huuhtoneet Liperin rannoille vuosisatojen aikana rikkaan kerrostuman  
pohjoiskarjalaista historiaa. 

Liperin kolmesta taajamasta matkailija löytää monenlaisia kohteita.  
Kirkonkylä hurmaa esteettömällä ja historiaa huokuvalla keskusraitillaan 
sekä Kirkkolahden satamalla. Viinijärven alue on maakunnan vanhimpia  
asutuspaikkoja, joka ihastuttaa melojien suosimalla Taipaleenjoella ja  
yhdellä Suomen kauneimmista ortodoksisista kirkoista. Ylämyllyltä löydät 
palveluja, suosittuja museoita ja vauhdilla kehittyvän Pärnävaaran liikunta-  
ja urheilukeskuksen.

Kattava retkeily- ja pyöräilyreitistö on jokaisen luonnossa liikkujan 
unelma. Kymmeniä kilometrejä reittejä kaiken tasoisille kulkijoille johdat-
tavat sinut läpi peltojen ja harjumaisemien. Maaseudun perinteisiin, histo-
riaan ja tarinoihin voit sukeltaa syvemmälle lukuisissa museoissamme. Liperi 
hurmaa myös kulttuurin ja tarinoiden ystävät ja tekijät. Tutut maisemat löy-
tyvät niin dekkareiden kuin viihderomaanien sivuilta. Liperi kutsuu sinut juu-
revien paikallisten ja vieraanvaraisten matkailuyritysten arkeen ja juhlaan! 

visitliperi.fi 

KUNNAT & KAUPUNGITKUNNAT & KAUPUNGIT

Pohjoinen  
Saimaa
HEINÄVESI, RÄÄKKYLÄ JA LIPERI 
OVAT OSA POHJOINEN SAIMAA 
-MATKAILUALUETTA.

RÄÄKKYLÄ  
Kesä täynnä kukkia, kanteleita ja kyläjuhlia   

Rääkkylä on maalaisromanttinen ja luonnonkaunis kulttuurikylä Saimaan Ori- 
veden rannalla. Jo matka saaristokuntaan on elämys, sillä Arvinsalmi ylitetään  
sisävesien suurimmalla Nestori-lossilla. Kylä tunnetaan kansanmusiikista,  
kanteleperinteestä ja vahvasta yhteisöllisyydestään. Vieraanvaraisuus on  
Rääkkylässä elämäntapa, joka näkyy kaikissa kohtaamisissa.

Kesäisin Rääkkylä täyttyy kukkaloistosta, musiikista ja värikkäistä tapahtumista. Heinä-
kuussa juhlitaan Kihaus Folkia, yhtä Suomen pitkäikäisimmistä kansanmusiikkifestivaaleis-
ta. Elokuun Kukkakuhhaus on maamme suurin kukkatapahtuma. Hehtaarin kukkapelto on 
kuin värikäs räsymatto, ja toimii laskeutumisalustana myös sadoille perhosille ja pörriäisille.

Paksuniemen vierassatama ja myllymeijerin miljöö ovat koko perheen kesäkeidas.  
Koivuniemen vanhassa lääkärin talossa voit rentoutua turvesaunassa ja majoittua Saimaan 
kauneimpien auringonlaskujen äärellä. Kulttuurikoti Villa Ruusulassa opit rypyttämään  
karjalanpiirakan juuri niin kuin paikalliset sen tekevät, ja kantelemestarikurssilla saat 
soiton salat hyppysiisi. 

Talvisin voit osallistua vastuulliselle lomalle Villa Raidassa ja tehdä apukinoksia  
Rääkkylän rannoilla pesiville saimaannorpille.

pohjoinensaimaa.fi
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KITEE 
Sykettä elämään ja 
parhaat kalaherkut  
Pohjois-Karjalan eteläisin kunta Kitee on tun-
nettu erityisesti pesäpallosta, mansikoista,  
pontikasta sekä kansainvälisesti menestyneestä 
Nightwish-yhtyeestä. Kiteellä onkin mahdolli-
suus tutustua tarkemmin bändin historiaan  
A Nightwish Story -näyttelyssä. 

Maankuululla Rantakentällä syke nousee KiPan  
pesäpallokatsomon ainutlaatuisessa tunnelmassa ja 
voit kokea yhteisöllisiä huippuhetkiä vuodesta toiseen. 
Matkallasi voit nautiskella myös moottoriurheilun 
vauhdikkaimmista kurveista, sillä Race & Event -alue 
toimii ponnahduslautana maailman huipuille ja tarjoaa 
Suomen parhaimpiin kuuluvat olosuhteet kaikille 
vauhdin ystäville. Alueella järjestetään huikeat SM- 
rallit elokuussa.

Herkkusuiden kannattaa suunnata Ruokkeen Loma-
kylään, josta löytyvät Pohjois-Karjalan parhaat kala-
pöydät, ja samalla reissulla tuliaiset voi ottaa mukaan 
Puruveden savukalan myymälästä. 

Koko perheen vierailukohteeksi sopii Kiteen eläin-
puisto, josta voi bongata muun muassa metsän kunin-
gas karhun, ilvekset, jakit, peurat, alpakat, villasiat ja 
porot. Eläinpuistossa on kaikkiaan 50 eläinlajia.

Paikalliset tapahtumat, toripäivät ja kyläjuhlat  
kutsuvat nauttimaan rennosta karjalaisesta elämän-
menosta. Kiteellä sinut otetaan vastaan kuin vanha 
ystävä – lämpimästi ja sydämellä. 

kitee.fi/matkailu

OUTOKUMPU 
Kuparikaupunki 
täynnä seikkailuja ja 
kiehtovaa historiaa   
Outokummun Vanhalla Kaivoksella koet  
elämyksiä maan uumenissa kaivostunnelissa,  
pääset ihailemaan näköalaa kaivostornista ja 
voit tutustua kiehtovaan modernin kaivos- 
teollisuuden historiaan Kaivosmuseossa. 
Lasten Kaivoksen elämyspuistossa seikkai-
luja ja tutkimista riittää koko päiväksi. Unii-
kissa kaivosmiljöössä on myös 18-väyläinen 
frisbeegolf-rata. 

Erä- ja luontokeskus on koko perheen virkis-
tysalue. Erimittaisilla luontopoluilla, 12 järven
melontareitillä sekä useilla tuli- ja laavupaikoil-
la kelpaa viettää yhteistä retkipäivää. Lasten 
kalakeidas on lasten oma, esteetön kalastus- 
alue. Monitoimireitistön merkityt polut sovel-
tuvat niin polkujuoksuun kuin maastopyöräi-
lyynkin. Särkiselän uimaranta upeine hiekka-
rantoineen on kesäkeidas, jossa voit viettää 
rentoja hellepäiviä. 

Outokumpu on tunnettu ympärivuotisesta  
monipuolisesta kulttuuritarjonnastaan. 
Suurimmat vuosittaiset tapahtumat ovat  
OutoJazz toukokuussa, OKUfest kesäkuussa, 
Kivimessut ja Vanhat Talot -tapahtuma  
heinäkuussa, Kaivosfestivaali syyskuussa ja  
OutoValo lokakuussa.  

visitoutokumpu.fi 

POLVIJÄRVI 
Maaseudun rauhaa  
ja juhlahumua  
Polvijärvi tarjoaa matkailijoille nähtävää ja  
koettavaa. Pitkän huljakat pellot, silmänkan-
tamattomiin kumpuilevat metsät ja kirkkaat 
järvet kutsuvat sinut peremmälle.

Polvijärveltä löydät monenlaista nähtävää ja koet-
tavaa luontokohteista museoihin ja maatilamatkai-
luun. Rauha ja mieleenpainuvat maisemat yhdistävät 
kaikkia majoitusvaihtoehtoja. Voit halutessasi viettää 
toimeliaan päivän tai viihtyä pidempään nauttien  
aktiivisesta tai rauhallisesta lomasta – sinä päätät.

Vuonna 2026 juhlitaan! Polvijärven 150-vuotisjuhla-
vuotta juhlistetaan yhteisöllisyyden teemalla. Terve-
tuloa vuoden tapahtumiin, joita tehdään #yhdessä! 
Kesän kohokohta koittaa aina heinäkuussa: Polvijärvi- 
päivät on pitkät perinteet omaava juhla, jolloin 
paikalliset, kesäasukkaat ja naapurit kokoontuvat 
yhdessä viihtymään. Tule sinäkin!

polvijarvi.fi/matkailu

TOHMAJÄRVI 

Katri Helenan 
jalanjäljissä 
Tohmajärvi on vireä kulttuuripitäjä, jossa  
tapahtuu ympäri vuoden ja jossa jokainen 
löytää itselleen kiinnostavaa tekemistä. 

Matkailija voi kulkea Katri Helenan jalanjäljis-
sä, sillä hänen elämäntyötään esittelevä näyt-
tely sijaitsee kesäisin Renkituvassa, joka toimii 
myös viihtyisänä kesäkahvilana. Kirkonkylän 
museoalueella sijaitsee lisäksi Nymanin koti- ja 
apteekkimuseo, joka tarjoaa kiehtovan katsauk-
sen alueen historiaan. Saarion voimalaitosmuseo 
esittelee puolestaan energia- ja teollisuusperin-
töä omassa ainutlaatuisessa ympäristössään Jä-
nisjoen rannalla. 

Kirkkoniemessä kohoava Pohjois-Karjalan 
vanhin puukirkko avautuu kauniisiin karjalais-
maisemiin. Läheiseltä Unelmien uimarannalta
löytyy kesäisin runsaasti ranta-aktiviteetteja 
ja se on suosittu koko perheen vierailukohde. 
Alueella palvelee myös kesäkahvila Pitäjäntupa, 
jonka läheisyydestä lähtevä Aconitum-kierros 
johdattaa kulkijan harvinaisen ukonhattuleh-
don äärelle. Tohmajärven retkeilyreitit, luonto-
kohteet ja vaaramaisemat tarjoavat tekemistä 
vuoden ympäri. 

Vahva tapahtumaperinne huipentuu monen 
muun tapahtuman lisäksi Potsipäiviin ja syksyn 
tunnelmalliseen Hämärätoriin.

visittohmajarvi.fi
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Luonnon  
ja kestävän 
elämäntavan 
edelläkävijä 
Pohjois-Karjalassa sijaitsee UNESCOn nimeämä 
biosfäärialue, joka ensimmäinen Suomen kah-
desta biosfäärialueesta. Vuonna 1992 perustet-
tu biosfäärialue on osa UNESCOn maailman-
laajuista Ihminen ja biosfääri -verkostoa, johon 
kuuluu jo 784 biosfäärialuetta ympäri maail-
man (2025). Biosfäärialueet toimivat kestävän 
kehityksen mallialustoina, joissa luonto,  
kulttuuri ja elinkeinot kulkevat käsi kädessä. 

Pohjois-Karjalassa pääset kokemaan puhtaan 
luonnon parhaimmillaan. Alueen helmiä ovat 
Kolin, Patvinsuon ja Petkeljärven kansallispuistot, 
Ruunaan retkeilyalue sekä rauhoitetut Koivusuon 
ja Kesonsuon erämaat. Ne sopivat erinomaisesti 
retkeilyyn, luonnon tarkkailuun ja kiireettömään
hengähdykseen vuodenajasta riippumatta. 

Biosfäärialueella paikalliset yritykset ja toimijat 
tekevät yhdessä töitä kestävämmän tulevaisuuden  
puolesta. Biosfäärikumppanit asettavat omat  
kestävän kehityksen tavoitteensa ja sitoutuvat 
konkreettisiin tekoihin. 

POHJOIS-KARJALAN BIOSFÄÄRIALUE 

Opiskele restonomiksi  
Karelia-ammatti- 
korkeakoulussa  

Kareliassa opiskelet asiakaskokemuksen 
ja matkailupalveluiden moniosaajaksi  
välittävässä ja ammattitaitoisessa ilma- 
piirissä. Valitse itsellesi sopivin opinto- 
polku ja suorita tutkinto (210 op) jousta-
vasti työn ohessa. 

Monimuoto 
•	 Joustavat aikataulut  
•	 Mahdollisuus opiskella mistä tahansa  
•	 Soveltuu hyvin työssäkäyville   

Tiimiyrittäjyys  
•	 Käytännönläheinen oppiminen  
•	 Yrittäjyys- ja tiimityötaidot  
•	 Valmiudet toimia yrittäjänä tai 

asiantuntijana  

Fast Track  
•	 Sinulle, jolla on jo alan työkokemus-

ta, olet motivoitunut opiskelemaan ja 
haluat syventää osaamistasi 

•	 Tehokas opintopolku, jossa hyödynne-
tään myös kesäaikaa ja valmistuminen 
jopa 1–1,5 vuotta nopeammin

Hae kevään erillishaussa  
tai yhteishaussa!

Tee unelmistasi 
ammatti  

VisitKarelia 
Koko Pohjois-Karjalan matkailu- 
tarjonta yhdessä paikassa 

  visitkarelia.fi 

Heinävesi 
Heinäveden kunnanvirasto,  
Kermanrannantie 7 

  visitheinavesi.fi 

Ilomantsi 
Matkailuneuvonta Parppeinvaaran 
Runokylässä, Parppeintie 4 

  visitilomantsi.fi 

Joensuu 
  visitjoensuu.fi 

Juuka 
Juuan kunnantalo, Poikolantie 1 

  juuka.fi/matkailu

Kitee  
Kitee Tourist Information -  
A Nightwish Story -keskus,  
Kiteentie 13 

  kitee.fi/matkailu

Kontiolahti  
  playkontiolahti.fi 

 
Lieksa 
Lieksan matkailuneuvonta,  
Pappilantie 2 

  lieksatravel.fi
Kolin matkailuneuvonta,  
Kolintie 94 

  koli.fi 

Tältä sivulta löydät kootusti alueemme 
matkailuneuvontapisteet sekä alue- ja 
kuntakohtaiset verkkosivulinkit, joiden 
takaa löydät kattavasti lisätietoa  
Pohjois-Karjalan matkailuista. 

Liperi 
Lipertek, Tehtaantie 8 

  visitliperi.fi 

Nurmes 
  visitbomba.fi 

Outokumpu 
  visitoutokumpu.fi 

Polvijärvi 
  polvijarvi.fi/matkailu

Rääkkylä 
Matkailuinfo Onnen Kauppa,  
Kinnulantie 2 ja Paksuniemen 
Satamaravintola, Paksuniementie 214 

  pohjoinensaimaa.fi 

Tohmajärvi 
Renkituvan kahvio, Kirkkotie 14 ja  
Pitäjätuvan kahvila, Kirkkotie 600 

  visittohmajarvi.fi 

Elävän tulen  
ainutlaatuinen 
tunnelma
Carelia Grill® -tulisijat on suunniteltu kestämään 
Suomen vaihtelevia sääolosuhteita ja tarjoamaan 
ainutlaatuisia elämyksiä ulkona ympäri vuoden. 
Ne yhdistävät aidon tulen moderniin muotoiluun 
ja monipuolisiin käyttömahdollisuuksiin. Carelia® 
-tuotteet valmistetaan korkealaatuisista ma-
teriaaleista, jotka takaavat pitkän käyttöiän ja 
helppohoitoisuuden. 

Hanki pala tyylikästä ja aitoa pohjoiskarja-
laisuutta kotiisi, mökillesi tai nuotiopaikalle – 
ripaus luksusta jokaiseen hetkeen. Kun haluat 
nauttia luonnosta, hyvästä ruoasta ja aidosta 
tunnelmasta, valitse Carelia Grill®.

Kuinka 
voimme 
palvella?



Kohtahan myö 
nähhään!  
VisitKarelia 
Koko Pohjois-Karjalan matkailu- 

tarjonta yhdessä paikassa 

  visitkarelia.fi

Tervetulloo Pohjois-Karjalaan,  
Suomen sieluun!

Helsinki-Joensuu:  
Autolla: 440 km | 5 h 
Junalla: 4 h 30 min 
Lentokoneella: 1 h

MATKA AUTOLLA:

Tampere-Joensuu:  
400 km | 5 h

Oulu-Joensuu:  
395 km | 4 h 50 min

Turku-Joensuu:  
575 km | 6,5 h

Jyväskylä-Joensuu:  
250 km | 3 h 15 min

Kuopio-Joensuu:  
140 km | 1 h 50 min

Lahti-Joensuu:  
340 km | 4 h

Lappeenranta-Joensuu: 
235 km | 3 h

Kajaani-Joensuu:  
230 km | 3 h

Kouvola-Joensuu:  
320 km | 3 h 50 min

Mikkeli-Joensuu:  
210 km | 2,5 h

Savonlinna-Joensuu:  
140 km | 2 h

Joensuu

Vantaa
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Oulu

Turku

Jyväskylä
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Helsinki
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